
مورینیو‌هم‌که‌باشی،‌اخراج‌می‌شوی
فنرباغچه نتوانست به لیگ قهرمانان اروپا برسد و بهترین بهانه 
به دست مدیران فنرباغچه داده شد تا از شر هزینه بالای دستمزد 

خوزه مورینیو خاص شوند.
این ظاهر قصه است اما کیست که نداند مدیران فنرباغچه چه 
آرزوهای بزرگی داشتند و برای همین رویاها بود که مورینیو را به 

لیگ برتر ترکیه آوردند.
اما مورینیو دیگر پیر شده و از سطح خود فاصله گرفته است. 

ـــت. ـــته اس ـــن گذاش ـــه س ـــا ب ـــان پ ـــه مربی ـــام هم ـــن فرج ای
مهم نیست چه قهرمانی هایی آورده ای. مهم نیست چه القاب 
و عناوینی برایت ردیف شده است، مهم نیست چه اسم 
ـــر  ـــری، دیگ ـــه بگی ـــه فاصل ـــال ک ـــطح اول فوتب ـــی داری... از س پرطمطراق
مربی به درد بخوری نیستی و باید بروی. آنها که برای ماندن اصرار 
ـــت و  ـــار، وجاه ـــه اعتب ـــتند. ب ـــان هس ـــل خودش ـــن قات ـــد، بزرگتری می کنن
ـــت  ـــت. تیم ـــال دنیاس ـــون فوتب ـــن قان ـــد. ای ـــیب می زنن ـــان آس پیشینه ش
ـــا به سن گذاشته اند،  فوتبال دلچسب بازی نمی کند، بازیکنانت پ
جذابیت و طراوت و تاکتیک های روز در تیمت مشاهده نمی شود. 
همه اینها دلایل محکمی است برای آنکه خودت بروی. حتی اگر 
جایگاه و پایگاهی داشته باشی و اراده کنی قدرتت را به رخ بکشی 
ـــی  ـــت، راه ـــمگیر نیس ـــذاب و چش ـــت ج ـــش تیم ـــی نمای ـــی... وقت و بمان
ـــز  ـــد ج ـــی نمی مان ـــروی. راه ـــرداری و ب ـــت را  ب ـــه آبروی ـــز اینک ـــد ج نمی مان
اینکه به مردم و هواداران احترام بگذاری. شعورشان را قدر بدانی 

ـــد. ـــت کنن ـــی بیرون ـــا بی احترام ـــه ب ـــش از آنک ـــروی پی ـــودت ب و خ
همه آنها که اصرار به ماندن دارند، محکوم می شوند به رفتن و 
ـــش  ـــا بیرون ـــد ت ـــدر مان ـــد. آنق ـــو ش ـــب مورینی ـــه نصی ـــود ک ـــی ب ـــن عاقبت ای

ـــتنی اند. ـــان نخواس ـــته از مربی ـــن دس ـــدر ای ـــد و چق کردن

نگاه سرمقاله

سوژه

نقدی‌بر‌عملکرد‌تیم‌ملی‌برابر‌افغانستان
‌زنگ‌خطر‌بیخ‌گوش‌امیر

 سینا‌حسینی‌/‌تیم ملی فوتبال ایران، به عنوان یکی از 
قدرت های سنتی قاره آسیا و تیمی با سابقه درخشان در 
صعودهای متوالی به جام جهانی، در دیدار اخیر خود 
برابر تیم ملی افغانستان – تیمی که در رده ۱۶۱ رنکینگ 
فیفا قرار دارد - نمایشی بشدت نگران کننده و ناامیدکننده 
ارائه داد. این دیدار نه تنها نتوانست انتظارات هواداران 
و کارشناسان فوتبال را برآورده کند، بلکه نشانه های 
آشکاری از بحران در ساختار فنی و ذهنی تیم ملی را 

آشکار ساخت.
 از یک تیم ملی که مدعی حضور موفق در جام جهانی 
۲۰۲۶ است، انتظار می رود حتی در بازی های تدارکاتی و 
مقابل تیم هایی با رده بندی پایین تر، برتری تاکتیکی، 
انسجام تیمی و انگیزه ای روشن برای پیروزی را به نمایش 
بگذارد. با این حال، آن چه در مقابل افغانستان شاهد 
بودیم، سردرگمی در خط میانی، ضعف در انتقال توپ و 
ناتوانی در خلق موقعیت های گلزنی مؤثر بود. تیم ملی 
ایران نه تنها در فاز هجومی تهی از ایده و برنامه عمل 
کرد، بلکه در فاز دفاعی نیز شکننده و فاقد هماهنگی 
نشان داد.  افزون بر این، مسأله نگران کننده تر آن است 
که این عملکرد ضعیف، در رقابت های قهرمانی فوتبال 
آسیای مرکزی )CAFA( به نمایش گذاشته شد؛ تورنمنتی 
که سطح فنی بالایی ندارد و بسیاری از تیم های حاضر 
در آن از زیرساخت ها و تجربه بین المللی کافی برخوردار 
نیستند. اگر تیم ملی ایران حتی در این سطح نیز نتواند 
برتری قاطعی از خود نشان دهد، چطور می توان انتظار 
داشت که در برابر قدرت هایی مانند آلمان، برزیل، 
فرانسه یا حتی تیم های قدرتمند آسیایی چون ژاپن و 

کره جنوبی، حرفی برای گفتن داشته باشد؟
 سؤال اساسی اینجاست: تیم ملی ایران با این ترکیب، 
کادر فنی و نوع برنامه ریزی فعلی، دقیقاً چه الگویی 
برای پیشرفت در مسیر جام جهانی ۲۰۲۶ دارد؟ آیا تکرار 
اشتباهات گذشته و اتکا به برخی ستاره های تکراری و 
بدون انگیزه، می تواند آینده ای روشن برای فوتبال ملی 
رقم بزند؟ یا زمان آن فرانرسیده که بازنگری اساسی در 
ساختار تیم، نحوه آماده سازی و تفکر تاکتیکی تیم ملی 
صورت گیرد؟  فراتر از مسائل فنی، فقدان انگیزه، ضعف 
در برنامه های روانی و ذهنی بازیکنان و نوعی بی تفاوتی 
در نحوه بازی تیم، نشانه های هشداردهنده ای هستند که 
باید جدی گرفته شوند. فوتبال امروز دیگر تنها متکی 
به مهارت فردی نیست؛ بلکه هماهنگی، نظم تاکتیکی، 
برنامه ریزی بلندمدت و انگیزه ملی عوامل تعیین کننده 

در موفقیت یک تیم محسوب می شوند.
 در پایان باید گفت که نمایش تیم ملی برابر افغانستان تنها 
یک لغزش ساده نبود؛ بلکه زنگ خطری جدی است برای 
فدراسیون، کادر فنی و حتی بازیکنان تیم. اگر قرار است 
در جام جهانی ۲۰۲۶ تنها حضوری نمادین نداشته باشیم، 
زمان تغییر اکنون است. تغییر در نگرش، تغییر در روش و 
شاید مهم تر از همه، تغییر در باور به اینکه با حداقل ها 
نمی توان در دنیای حرفه ای امروز، به حداکثر دست یافت.

گمانه‌زنی‌جدی‌درباره‌سرپرست‌لیگ‌برتری‌
آیا‌پیروانی‌‌6ماه‌محروم‌می‌شود؟

در شرایطی که لیگ ایران بعد از دو هفته تعطیل شده است، 
شایعه عجیبی در فضای مجازی منتشر شده که حالا پیگیری های 

ایسنا نشان می دهد این خبر جدی است.
ایسنا از طریق منابعی در فدراسیون فوتبال مطلع شده سرپرست 
یکی از تیم های مشهور لیگ برتری از سوی کمیته اخاق با 
محرومیت ۶ ماهه روبه رو شده و این رأی به زودی اعام می شود.
در همین حال برخی در فضای مجازی نام افشین پیروانی را به 
عنوان فردی که با محرومیت روبه رو شده معرفی کرده اند اما 
فدراسیون فوتبال و باشگاه پرسپولیس واکنشی به این شایعه 

. ند شته ا ا ند
ظاهراً در ماه های اخیر افشین پیروانی چهار بار به کمیته 
اخاق احضار شده اما در جلسات این کمیته حضور نیافته 
و حالا گفته می شود این موضوع به محرومیت احتمالی او 

مرتبط است.
این در حالی است که برخی اعضای کادر فنی و بازیکنان 
پرسپولیس با انتشار تصویر افشین پیروانی از او حمایت کرده اند.

در حالی که انتقادات از حضور تیم ملی فوتبال 
ایران در تورنمنت کم اهمیت کافا همچنان ادامه 
دارد، فدراسیون فوتبال بار دیگر با توجیهاتی 
تصمیم  یک  عادی سازی  در  سعی  نخ نما، 
اشتباه دارد. رقابت هایی که نه از نظر سطح 
فنی ارزشمند است، نه از نظر اعتبار، آن هم در 
قامت تدارکات تیمی برای حضور در بزرگترین 

آوردگاه فوتبال جهان یعنی جام جهانی. 
بازی ابتدایی مقابل تیم ملی افغانستان خود 
گواهی روشن بر سطح پایین این تورنمنت 

بود؛ جایی که تیم ملی ایران با ترکیبی 
ناهماهنگ و کیفیتی نه چندان مطلوب، برابر 
یکی از ضعیف ترین تیم های آسیا به میدان 
رفت و حتی دروازه اش هم باز شد. در چنین 
نایب رئیس  شرایطی مهدی محمدنبی، 
فدراسیون و سرپرست تیم ملی به جای 
پذیرش ضعف در برنامه ریزی، منتقدان را 
متهم می کند به »تبعیض نژادی«: »شاید 
چون این تیم ها مو زرد و چشم آبی نیستند، 

مورد انتقاد بعضی ها قرار گرفته اند!«

چنین موضعی نه تنها بی اساس، بلکه نوعی 
فرار از پاسخگویی ست. مسأله، رنگ چشم 
و موی حریفان نیست؛ موضوع، سطح فنی 
و آماده سازی جدی برای جام جهانی  است. 
تیم ملی ایران برای رسیدن به سطحی رقابتی 
در جام جهانی ۲۰۲۶، نیازمند رویارویی با 
تیم های قدرتمند است، نه تورنمنت هایی 
که نه محک واقعی برای بازیکنان اصلی 
محسوب می شود، نه تجربه ی سودمندی 
برای چهره های جدید ایجاد می کند. اینکه 

چند بازیکن جوان در چنین دیدارهایی چند 
دقیقه بازی کنند، نه کشف استعداد است و 
نه آماده سازی. تیم ملی نیاز به رقیب جدی 
دارد؛ چه از آفریقا، چه از امریکای جنوبی یا 
حتی تیمی خوب از آسیا )که اتفاقا هیچکدام 
چشم رنگی هم نیستند!(. چیزی که فعاً در 
ساختار تصمیم گیری فدراسیون به چشم 
نمی خورد.  آقای نبی! فرافکنی نکنید؛ این 
راهی که تیم ملی در پیش گرفته، مسیر 
درستی برای رسیدن به جام جهانی نیست.

امیر قلعه نویی پس از برتری 3بریک 
تیم ملی فوتبال ایران مقابل افغانستان 
در تورنمنت کافا این جمات را به زبان 
آورد: »به تیم ملی افغانستان تبریک 
می گویم. قباً هم گفته بودم که فوتبال 
آسیا در حال پیشرفت است و هیچ تیم 
ضعیفی وجود ندارد. در این بازی چند 
مشکل داشتیم. واقعاً تیم خسته ای در 
اختیار داشتیم و بدون تمرین برای این 
بازی آماده شدیم. با این مدل نباید وارد 
تورنمنت می شدیم. فکر می کنم من 
مقصر هستم.« سرمربی تیم ملی ادامه 
داد: »در ۱۰روز حدود چهار بازی داریم که 
اگر بازی لیگ برتر را هم در نظر بگیریم، 
می شود پنج بازی. ما باید انرژی خودمان 
را در هر بازی تقسیم کنیم. ایراداتی داریم 
که باید فیلم بازی را ببینیم و آنها را برطرف 

کنیم.« سرمربی تیم ملی ادامه داد: »باید 
با تیم های سطح بالاتری بازی کنیم. البته 
چند بازیکن خوب پیدا کردیم. این شرایط 
باتوجه به خستگی بازیکنان و اینکه چند 
موقعیت گلزنی را از دست دادیم، طبیعی 
است. اگر می خواهیم عیار بازیکنان را 
بسنجیم، باید بازیکنانی با سطح بالاتر را 

» . ببینیم
فنی  وضعیت  از  ملی  تیم  سرمربی 
افغانستان نیز تمجید کرد: »تیم هایی 
مثل افغانستان همیشه در اردو هستند و در 
اردوهای اروپایی حضور دارند. دیدار قبلی 
افغانستان مقابل سوریه بود و شایسته 
شکست در آن مسابقه نبود. فوتبال دنیا 

رو به پیشرفت است.«
وی درباره مهاجم تیم ملی فوتبال ایران 
که دو بار دروازه افغانستان را گشود، این 

زود است  را نشان داد: »فعاً  واکنش 
درباره علیاری صحبت کنیم. این بازیکن 
باید بازی های بزرگتری انجام بدهد و رفته 
رفته به او توجه شود. یقین دارم مدیران 
فدراسیون تاش می کنند، اما مسائل 

دیگری هم وجود دارد.«
سرمربی تیم ملی فوتبال ایران با بیان 
اینکه مدیران فوتبال کشورمان می خواهند 
لیگ برتر آسیب نبیند، این جمات را به 
زبان آورد: »خودم مربی باشگاهی بوده ام 
و مربیان باشگاهی را درک می کنم. امسال 
به جام جهانی منتهی می شود و باید نگاه 
بیشتری به تیم ملی داشت. همچنین تیم 
امید باید برای اولین بار خواسته مردم را 

برآورده کند و به المپیک برسد.«
قلعه نویی با بیان اینکه قبل از شروع 
تورنمنت کافا پیگیر برگزاری دیدار با 

تیم های سطح اول دنیا بوده است، 
گفت: »صحبت های امیدوارکننده ای با 
هماهنگ کننده بازی های بعدی تیم ملی 
داشتیم که امیدوارم این اتفاق )بازی با 
تیم های بزرگ( رقم بخورد. حدود هشت 
ماه پیش برنامه دادم و گفته بودم به 
تورنمنت کافا نیاییم، اما همیشه باید 

شرایط را در نظر گرفت.«
وی در مورد انتقادات مربیان تیم های 
باشگاهی فوتبال ایران خاطرنشان کرد: 
»هر کسی آزاد است نظرش را بدهد. اگر 
نقدی باشد که به تیم ملی کمک کند، 
حتماً از آن استفاده خواهیم کرد . درهای 
اتاق کادر فنی تیم ملی به روی کارشناسان 
باز است . ان شاءالله همه دست به دست 
هم دهیم تا بازی های خوبی در سال 

منتهی به جام جهانی داشته باشیم.«

زود‌است‌درباره‌علیاری‌صحبت‌کنیم

قلعه‌نویی:‌‌8ماه‌پیش‌گفته‌بودم‌به‌کافا‌‌نیاییم

رامین رضاییان، مدافع باتجربه تیم ملی فوتبال ایران، بعد از ۵۲۲ روز غیبت دوباره 
پیراهن کشورش را پوشید. آخرین بازی او برای تیم ملی به فروردین ۱۴۰3 مقابل 
ترکمنستان بازمی گردد و پس از آن، به دلایل مختلف از حضور در اردوهای تیم ملی 
دور مانده بود. با این حال، ظهر دیروز در تورنمنت کافا، رضاییان مقابل افغانستان 
بار دیگر روی نیمکت تیم ملی و سپس در ترکیب اصلی حضور یافت و عملکرد 

خود را در سطح بین المللی به نمایش گذاشت.
بازگشت رضاییان به تیم ملی نکات فنی و روانی مهمی دارد. او با تجربه ای که از 
بازی های گذشته خود در رقابت های آسیایی و بین المللی به دست آورده، می تواند 
در خط دفاع و بال راست تیم ملی نقش کلیدی ایفا کند. توانایی در نبردهای 
یک به یک، ارسال پاس های دقیق و نفوذهای مؤثر در جناح راست، از جمله 
ویژگی هایی است که باعث می شود بازگشت او برای کادرفنی یک فرصت طایی 
باشد. از دیدگاه فنی، حضور رضاییان باعث ایجاد ثبات در خط دفاعی و بال راست 
تیم می شود. تیم ملی در نبود او اغلب با نوسانات دفاعی و فقدان تجربه در جناح 
راست مواجه بود. حالا بازگشت او می تواند به هماهنگی بهتر خط دفاعی و اجرای 
تاکتیک های هجومی از جناحین کمک کند. همچنین، تجربه رامین در مدیریت 
بازی و حفظ تعادل بین حمله و دفاع، به تیم ملی در شرایط فشرده تورنمنت ها 

ارزش افزوده می دهد.

در حالی که هفته دوم لیگ برتر فوتبال ایران به تازگی به پایان رسیده شایعاتی 
پیرامون قهر مجتبی حسینی با مدیران باشگاه آلومینیوم اراک و زمزمه نارضایتی 

او از وضعیت مالی، همه اراک را در بر گرفته است.
غیبت حسینی در تمرین روز گذشته، گمانه زنی هایی درباره احتمال قهر او با 
مدیران باشگاه و پایان همکاری اش با آلومینیوم را مطرح کرده است. اگرچه 
دلیل رسمی غیبت حسینی اعام نشده است، اما اخبار غیررسمی حکایت از 
اختافاتی میان او و مدیران باشگاه دارد. این اختافات ممکن است به مسائل 
مدیریتی، نقل وانتقالات یا تصمیمات فنی مربوط باشد که به نظر می رسد 

حسینی از آنها راضی نبوده است.
باشگاه آلومینیوم اراک هنوز واکنشی رسمی به این موضوع نشان نداده است. 
با این حال، در صورت ادامه این وضعیت، احتمال پایان همکاری میان حسینی 
و باشگاه وجود دارد. این امر می تواند تأثیرات زیادی بر روند آماده سازی تیم و 

عملکرد آن در فصل جدید لیگ برتر داشته باشد.
در نهایت، غیبت مجتبی حسینی در تمرینات روز گذشته ممکن است منجر به 
پایان همکاری او با این باشگاه شود و در صورت عدم حل این مسائل، ممکن 
است شاهد تغییراتی در کادر فنی تیم باشیم که می تواند تأثیرات قابل توجهی 

بر عملکرد آلومینیوم در فصل جدید لیگ برتر داشته باشد.

تجربه،‌انگیزه‌و‌فرصت‌تازه‌‌
بازگشت‌رامین‌پس‌از‌‌۵۲۲روز

زمزمه‌نارضایتی‌در‌اراک‌‌
حسینی‌از‌آلومینیوم‌جدا‌می‌شود؟

متهم‌کردن‌منتقدان‌به‌تبعیض‌نژادی!
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سندروم گزارشگران بی اطلاع 
 پیش از این در لیگ برتر به این موضوع پرداخته 
بودیم که گزارشگران حاضر در تلویزیون، شناخت 
چندانی از بازیکنان حاضر در زمین ندارند و در 
تفسیر شرایط مسابقات و انتقال اطلاعات به 
مخاطب، ناموفق عمل می کنند. حالا و پس از 
پایان مسابقات لیگ در دو هفته ابتدایی، شاهد 
تکرار این رویه در مسابقات ملی نیز هستیم و 
گزارشگر دیدار ایران و افغانستان، عملکرد ضعیفی 

در گزارش این مسابقه داشت. 
او نه تنها در انتقال اطلاعات راجع به شرایط جدید 
تیم ملی افغانستان که برای بسیاری از مخاطبان 
ایرانی ناشناخته است ناموفق بود، بلکه حتی 
در شناسایی بازیکنان تیم ملی ایران نیز مشکل 
داشت و در بسیاری از موارد، بازیکنان جدید تیم 
ملی را به چهره نمی شناخت. البته این مسأله با 
توجه به شماره های تازه برخی بازیکنان منطقی 
به نظر می رسد اما جالب است که یک گزارشگر 
فوتبال در جایگاهی که بسیاری آرزوی آن را دارند، 
این چنین بدون اشتیاق به شغل و کار خود عمل 
می کند و رغبتی برای شناسایی بازیکنان تیم ملی 
کشور خود و صحبت درباره سبک بازی تیم ملی 

نشان نمی دهد.

 
 سرمربی افغانستان: چند بازیکن 

خود را نداشتیم 
 سرمربی تیم ملی افغانستان در نشست خبری 
پس از این دیدار مقابل تیم ملی کشورمان گفت: 
»ایران یکی از بهترین تیم های قاره آسیاست و خیلی 
بازیکنان خوبی دارد. این تیم توانایی های زیاد دارد 
اما ما چهار بازیکن داشتیم که باشگاه نداشتند. 
فکر می کنم باید مدام آماده این بازی ها باشیم. 

باید همیشه تلاش کنیم نا بهترین باشیم.«
 آلبرتو آنـِــس در خصوص حضور بازیکنان بزرگ در 
ترکیب ایران ادامه داد: »آنها بازیکنانی مثل مهدی 
طارمی در سری آ دارند که اتفاق بزرگی برای بازیکنان 
ماست که چنین بازیکنانی را دارند. به هر حال 

بازیکنان ما هم خوب بازی کردند.«
 وی در پاسخ به سؤال خبرنگاران در پاسخ به اینکه 
شما حرف از شگفتی برای بازی با ایران زدید، یادآور 
شد: »شما باید واقعیت تیم ملی افغانستان را در 
نظر بگیرید که چندین بازیکن خود را نداشتیم 
و تا دقیقه ۲۶ از حریف خود یک گل جلو بودیم. 
فراموش نکنید حریف ما ایران بود که خیلی قوی 

است و بازیکنان زیادی دارد.«

 تیم ملی فوتسال 
روی سکوی پنجم جهان

  در رده بندی ماه آگوست ۲۰۲۵ فدراسیون جهانی 
فوتبال، تیم ملی فوتسال ایران با ایستادن روی 
سکوی پنجم جهان کیفیت خود را نشان داد. در این 
رنکینگ تیم های برزیل، پرتغال، اسپانیا و آرژانتین 
کماکان رتبه های اول تا چهارم را به خود اختصاص 
داده اند. ایران بالاتر از مراکش، روسیه، قزاقستان، 
اوکراین و فرانسه در این رنکینگ قرار گرفته است. 
در این رنکینگ از میان دیگر تیم های آسیایی تایلند 
دهم و ژاپن دوازدهم هستند. بر اساس اعلام فیفا 
تیم سوئد با صعود ۱۱ رده ای بهترین عملکرد و یونان 
با سقوط ۸ رتبه ای بدترین عملکرد را در میان 

تیم های این لیست ۱۳۹ تیمی داشته اند.

با بازیکنان امید در تیم ملی جوانان همبازی بودم
 سحرخیزان: سعی می کنیم بهترین 

نتایج را بگیریم
 سعید سحرخیزان درباره اردوی تیم فوتبال امید 
ایران برای آماده سازی شرکت در مسابقات زیر 
۲۳ سال آسیا گفت: »خیلی ها خوشحالم در این 
اردو حضور دارم. برای هر بازیکنی افتخار بزرگی 
است که در اردوهای تیم های ملی حضور داشته 
باشد و من هم از این قاعده مستثنی نیستم. با 
بیشتر بازیکنان در تیم جوانان حضور داشتیم و از 
همدیگر شناخت داریم. کادرفنی خوبی داریم و 
با ایده ای که دارند می توانیم تیمی در خور شأن 
نام ایران درست کنیم. به همین منظور تلاش 
خواهیم کرد در مسابقات پیش رو حداکثر امتیازها را 
بگیریم و به عنوان سرگروه بالا بیاییم. هیچ دیدار 
 آسانی وجود ندارد و سه امتیاز هر سه بازی برای ما 

مهم است.«
 بازیکن تیم فوتبال امید ایران در مورد بازی تدارکاتی 
با چین تایپه که قرار است امروز برگزار شود، 
خاطرنشان کرد: »کادرفنی صلاح دانستند با چین 
تایپه بازی کنیم که به نوعی شبیه سازی بازی 
اول مان مقابل  هنگ کنگ در مسابقات زیر ۲۳ سال 
است. این دیدار به لحاظ ذهنی ما را آماده بازی با 

می کند.« هنگ کنگ 
 سحرخیزان در خصوص تغییر ساعت دو بازی اول 
تیم امید از ساعت ۱۷:۳۰ به ۱۸:۳ گفت: »با توجه 
به شرایط آب وهوایی امارات قطعاً هر چقدر زمان 
بازی در ساعت مناسبی برگزار شود، برای ما بهتر 
است و باید از فدراسیون فوتبال بابت رایزنی انجام 
شده تشکر کنیم. ما تلاش می کنیم بازی در هر 
ساعتی برگزار شود، نمایش مثبتی داشته باشیم. 
جا دارد از بازیکنان و کادرفنی که تمرینات را برگزار 
کردند، تشکر کنم. امید روانخواه در این مدت سعی 
کرده در بهترین حالت تیم را برای مسابقات آماده 
کند. از رئیس فدراسیون فوتبال نیز که شرایط 
اردو را برای تیم امید فراهم کرده تشکر می کنم. ما 
تلاش می کنیم نتایجی در خور مردم بگیریم و آنها 

را خوشحال کنیم.«
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اولین مسابقه ایران در تورنمنت کافا 
همان طور که انتظار می رفت، با پیروزی 
تیم ملی ایران مقابل افغانستان به اتمام 
رسید اما در همین مسابقه نیز می شد 
مشکلاتی ریشه ای را در سبک بازی تیم 
ملی ایران برای ادامه راه و پیش از حضور 
در جام جهانی ۲۰۲۶ مشاهده کرد. کادر 
فنی تیم ملی به ناچار و به دلیل مهیا 
نبودن شرایط دیدار دوستانه بزرگ و 
معتبر، با تیم اصلی در رقابت های کافا 
شرکت کرد اما ترکیب تیم برای مسابقه 
نخست، با تغییرات بسیار زیادی نسبت 
به ترکیبی که در مسابقات مقدماتی 
جام جهانی دیدیم همراه بود و این 
موضوع، موجب ناهماهنگی های زیادی 
بین بازیکنان تیم ملی در جریان بازی 

. شد
 

تیمی که فرصت تمرین نداشت 
استفاده از بازیکنانی که تاکنون کنار هم 
قرار نگرفته اند آن هم پس از تنها یک 
جلسه تمرینی در تاجیکستان، اثر خود را 
گذاشت و ایران در دیدار با افغانستان در 

خط دفاعی متزلزل و ترکیبی که هماهنگ نیست

یوزها بردند اما قانع کننده نبودند
گزارش یک

خبری از لژیونرها نبود
ترکیب منتخب لیگ در لباس تیم ملی

امیر قلعه نویی که طی سال های اخیر بارها 
تأکید کرده که اعتقاد زیادی به استفاده 
از بازیکنان لیگ ایران در تیم ملی دارد، 
با توجه به محدودیت های موجود در 
تورنمنت کافا، در ترکیب اصلی خود از 
بازیکنان لیگ برتری بهره گرفت و هر ۱۱ 
بازیکن حاضر در ترکیب تیم ملی ایران 
برای اولین مسابقه تورنمنت کافا مقابل 
افغانستان، از بازیکنان حاضر در لیگ 
برتر ایران بودند؛ اتفاقی که مدت ها بود 
در تیم ملی فوتبال ایران رخ نداده بود و 
همواره در سال های اخیر، شاهد حضور 
حداقل یک بازیکن لژیونر در ترکیب 
تیم ملی ایران بودیم. آخرین باری که 
تیم ملی چنین وضعیتی را تجربه کرد، 
به زمستان ۱۳۹۲ باز می گردد که تیم 
ملی پس از صعود به جام جهانی ۲۰۱4، 
در انتخابی جام ملت های آسیا در دیدار 
با کویت با تصمیم کارلوس کی روش با 
ترکیب غیراصلی خود به میدان رفت 
که در جمع بازیکنان اصلی هیچ بازیکن 
لژیونری حضور نداشت. حالا برای اولین 
بار از سال ۹۲ و پس از ۱۲ سال، تیم ملی 

ایران با ترکیب متفاوت و بدون لژیونرها 
مقابل افغانستان قرار گرفت. البته که 
محمد محبی، محمد قربانی، سامان 
قدوس، محمدمهدی محبی و شهریار 
مغانلو، لژیونرهایی هستند که به دلیل 
حضور در تیم های روستوف روسیه، 
الوحده و اتحاد کلبا امارات که مسابقات 
باشگاهی آنها در جریان است، از بازی 
دوم مقابل هند در اختیار سرمربی تیم 
ملی قرار می گیرند. موضوعی که البته 
با توجه به عدم هماهنگی این بازیکنان 

و برگزاری تنها یک جلسه تمرینی پیش 
از تورنمنت کافا، باعث عدم هماهنگی 
بین این بازیکنان و افت کیفی تیم ملی 
ایران در این مسابقه نیز خواهد شد. 
در نهایت، باز هم باید این سؤال را از 
مسئولان فدراسیون فوتبال پرسید که 
حضور با ترکیب ناهماهنگ، متفاوت و 
بدون تمرین مقابل تیم سی و دوم آسیا 
در رده بندی فیفا، چه فایده ای برای تیم 
ملی ایران پیش از حضور در مسابقات 

جام جهانی فوتبال دارد؟

مهدی کلهر
روزنامه  نگار

پاسخ منتقدان به بهترین شکل داده شد
علیاری نقطه روشن تقابل با افغانستان 

یکی از بازیکنانی که حضورش در 
لیست تیم ملی با انتقادها همراه شد، 
مجید علیاری بود. بازیکنی که پس 
از عملکرد خوب در فصل گذشته با 
پیراهن ذوب آهن، راهی سپاهان شد 
اما از ابتدای فصل تاکنون، نتوانسته در 
ترکیب فصل طلایی پوشان جایی داشته 
باشد و لیگ برتر برای او نیز با اخراج در 
دیدار مقابل ملوان آغاز شد. با این حال 
امیر قلعه نویی در دیدار با افغانستان، از 
علیاری به عنوان زوج علی علیپور در 
خط حمله تیم ملی ایران استفاده کرد 
و در نهایت، این بازیکن تبدیل به ستاره 
ایران در این مسابقه شد. علیاری در 
اولین بازی ملی خود، نه تنها موفق شد 
دو بار دروازه افغانستان را باز کند که در 
صحنه منجر به گل دوم ایران نیز پاس گل 
را برای امیرحسین حسین زاده ارسال کرد 
تا بی تردید، بهترین بازیکن زمین باشد 
و خود را در این مسابقه نه چندان دشوار 

اثبات کند.
دیدار با تیم هایی در سطح افغانستان، 
چندان نمی تواند دستاوردی برای تیم 

ملی فوتبال ایران به همراه داشته باشد 
اما تجربه بین المللی برای بازیکنانی 
مانند علیاری و فرصت دادن به آنها در 
لباس تیم ملی را می توان بزرگترین فایده 
حضور آنها در رقابت هایی چون کافا در 
نظر گرفت. عملکرد خوب علیاری در 
تمام کنندگی و کارهای ترکیبی، یکی از 
معدود نقاط مثبت تیم ملی در تقابل 
روز گذشته با افغانستان بود و به نظر، 
این بازیکن می تواند با وجود بازگشت 
لژیونرها در دو بازی آینده تیم ملی مقابل 

هند و تاجیکستان فرصت بازی پیدا کند. 
هرچند که ادامه رؤیای این بازیکن برای 
حضور در جام جهانی، به عملکرد او 
در ترکیب سپاهان و اعتماد محرم 
نویدکیا به او برای درخشش در ترکیب 
طلایی پوشان اصفهانی نیز بستگی دارد. 
این بازیکن ۲۹ ساله که سابقه حضور در 
پارس جم، سایپا، مس رفسنجان، فولاد 
و ذوب آهن را دارد، فصل گذشته در لیگ 
برتر آمار هفت گل و ۳ پاس گل در ۲۷ 

بازی برای ذوب آهن ثبت کرد.

با ورود به روزهای پایانی پنجره نقل وانتقالات 
تابستانی اروپا، پرونده انتقال مهدی طارمی، 
مهاجم ایرانی باشگاه اینتر، بیش از پیش 
پیچیده و جذاب شده است. جوزپه ماروتا، 
رئیس باشگاه اینتر، با تأکید بر حفظ 
احترام به تصمیم گیری شخصی طارمی، 
اعلام کرده: »این خود طارمی است که باید 
درباره آینده اش تصمیم بگیرد. ما منتظر 
تصمیم نهایی او هستیم.« طارمی که فصل 
گذشته در ورزشگاه جوزپه مه آتزا حضور 
داشت، اکنون در مسیر جدایی از نراتزوری 
قرار گرفته است. در این میان، باشگاه 
المپیاکوس یونان با جدیت بالا وارد عمل 
شده است؛ این باشگاه پیشنهادی رسمی 
برای خرید دائمی این مهاجم ارائه داده 
و حاضر است حدود ۲ میلیون یورو برای 

انتقال پرداخت کرده و سالیانه ۲.۵ میلیون 
یورو نیز به عنوان دستمزد در نظر بگیرد . 
در صورت قطعی شدن این قرارداد، اینتر 
قادر خواهد بود تا حدود ۱۰ میلیون یورو 
از صرفه جویی های مالی خود بهره مند 
برای مدیریت  شود؛ رقمی قابل توجه 
بودجه باشگاهی که سال گذشته طارمی را 

به صورت رایگان جذب کرده بود.
اما المپیاکوس تنها مقصد محتمل نیست. 
بازار  فابریزیو رومانو، خبرنگار معتبر 
نقل وانتقالات، گزارش داده باشگاه های 
لیون فرانسه و وردربرمن آلمان نیز به جذب 
طارمی تمایل دارند. همچنین پی اس وی 
آیندهوون هلند، پاناتینایکوس یونان و حتی 
یک باشگاه عربی نیز علاقه مندی خود 
را اعلام کرده اند؛ اما تاکنون هیچ کدام 

پیشنهاد رسمی ارائه نکرده  و فعلاً در مرحله 
بررسی وضعیت هستند.

کریم انصاری فرد و احسان حاج صفی، 
بازیکنان ایرانی هستند که سابقه بازی 
برای تیم المپیاکوس یونان را دارند و در 
این تیم طی سال های اخیر به میدان 
که فصل  یونان  المپیاکوس  رفته اند. 
گذشته به عنوان قهرمانی سوپرلیگ یونان 
رسیده و پرافتخارترین تیم فوتبال این 
کشور محسوب می شود، در لیگ قهرمانان 
اروپا حضور دارد و به مصاف رئال مادرید، 
بارسلونا، آرسنال، لورکوزن، آیندهوون و 

آژاکس خواهد رفت.
در این شرایط نامعلوم، ماروتا تأکید کرده 
که سرنوشت طارمی اکنون در اختیار خود 
اوست و باشگاه اینتر منتظر تصمیم نهایی 

است؛ جمله ای که نشان دهنده احترام به 
اراده بازیکن و همچنین تعادل باشگاه در 
این بازار بی رحم محسوب می شود. پنجره 
نقل وانتقالات به مراحل پایانی نزدیک 
شده و تصمیم طارمی، مهاجم ایرانی اینتر، 
می تواند سرنوشت نه تنها او، بلکه اوضاع 
مالی و فنی اینتر را نیز متحول کند. باشگاه 
المپیاکوس با پیشنهاد رسمی و خوب در 
خط مقدم قرار دارد، اما لیون، وردربرمن، 
پاناتینایکوس، پی اس وی و حتی یک باشگاه 
عربی نیز در حال ارزیابی موقعیت هستند. 
تا وقتی طارمی آگاهانه تصمیم خود را 
نگرفته باشد، همه چیز در هاله ای از ابهام 
باقی خواهد ماند. در این روزهای حساس، 
هواداران و رسانه ها منتظر گام بعدی این 

مهاجم ملی پوش هستند.

المپیاکوس جدی ترین گزینه شد

همه منتظر تصمیم نهایی طارمی

نظامی  سلام  وند  ر مه  ا د ا ر  د
رشته های  در  ایران  ملی پوشان 
مختلف ورزشی پس از ملی پوشان 
زنان و مردان ایران در رشته هایی 
چون والیبال، بسکتبال، تیراندازی، 
هندبال و سایر رشته های ورزشی، 
این روند به تیم ملی فوتبال 
بزرگسالان مردان ایران نیز رسید. 
بازیکنان تیم ملی فوتبال ایران 
در اولین دیدار خود پس از جنگ 

تحمیلی، هنگام پخش سرود ملی 
با حالت »سلام نظامی« ایستاده و 
با بالا بردن دست راست، ضمن 
ادای احترام به نیروهای مسلح، 
وحدت ملی و اعتماد به ارزش های 
انقلابی را به نمایش گذاشتند. این 
حرکت نمادین و تأثیرگذار که در 
زمانی حساس رخ داده، نشانه بارزی 
از وفاداری و همبستگی ورزشکاران با 
سرزمین و خون پاک شهیدان است. 

اقدام بازیکنان، بازتابی از تعهد 
به آرمان های بلند نظام و ترویج 
فرهنگ ایثار و مقاومت در عرصه 
ورزشی به شمار می آید. این ژست 
احترام آمیز در ورزشگاه با بازتاب 
قابل توجهی همراه شد و پس از 
پخش سرود ملی، تماشاگران درون 
ورزشگاه نیز با همراهی و تشویق 
ضمنی، همراهی خود را با این نماد 

وحدت نشان دادند.

یکی از چالش های بزرگ حضور ایران 
در رقابت های کافا سال ۲۰۲۳، برگزاری 
این مسابقات با حمایت یک سایت 
شرط بندی بود که این موضوع با توجه 
به ممنوعیت های شرط بندی در کشور 
ایران و مشکلاتی که این موضوع برای 
جوانان ایرانی و فوتبال کشور ایجاد کرده، 
با انتقادات بسیار زیادی در داخل کشور 
همراه شد. پس از گذشت دو سال و 
با وجود انتقادات اما همچنان مشکل 

تبلیغات این سایت شرط  بندی در نقاط 
مختلف زمین برای مسابقات کافا وجود 
دارد و حتی تلویزیون ایران نیز به ناچار 
بخشی از تبلیغ این سایت را در کنار نتیجه 
بازی روی گیرنده های تلویزیونی محو کرده 
است. برگزاری یک تورنمنت ملی و رسمی 
با حمایت یک سایت شرط بندی مشهور، 
خود ارزش این مسابقات را زیر سؤال می برد 
که می تواند مغایر با ارزش ها و قوانینی 
باشد که فیفا برای سلامت مسابقات 

فوتبال در نظر می گیرد. از سویی دیگر 
حضور تیم ملی ایران در این مسابقات، 
خود به این موضوع رسمیت می بخشد 
و کاش مسئولان فدراسیون که علاقه 
زیادی به حضور در مجامع بین المللی و 
نشست های کافا دارند، تمهیدی برای این 
موضوع می اندیشیدند تا حامی مالی اصلی 
این مسابقات، نه یک سایت شرط بندی 
بلکه یک برند معتبر باشد که به مسابقات 

کافا ارزش و وجهه عمومی بهتری بدهد.

زمان بازیسازی و انتقال توپ از دفاع 
به حمله، تیمی ناهماهنگ و متزلزل 
به نظر می رسید. اکثر موقعیت های 
ایران در این مسابقه از جمله گل 
نخست، از روی ضربه های شروع 
مجدد و ارسال ها ساخته شدند 
و کارهای تیمی و ترکیبی، نقش 
چندانی در بازی سازی تیم ملی 
نداشتند. زوج مهران احمدی و روزبه 
چشمی نیز نتوانستند خأ حضور 
یک هافبک بازیساز در ترکیب تیم 
ملی را پر کنند و بازیکنانی چون 
مهدی هاشم نژاد و علی علیپور، 
از جریان بازی خارج شدند تا بار 

موقعیت سازی تیم، تنها به عهده 
امیرحسین حسین زاده و مجید 

علیاری باشد.
 

آمار نگران کننده خط دفاعی 
شاید عدم هماهنگی در خط 
دفاع و استفاده از یک ترکیب 
جدید در غیاب بازیکنانی چون 
ی  محمد  ، ه د ا خلیل ز  ، کنعانی
و حردانی توجیه مناسبی برای 
دفاع از عملکرد تدافعی ایران به 
نظر برسد اما تیمی که مقابل 
افغانستان نیز در امر کلین شیت 
ناتوان است، لایق نقد در فاز دفاعی 

خواهد بود. تیم امیر قلعه نویی 
در دو تقابل با افغانستان موفق 
به ثبت کلین شیت نشده است 
و پس از ثبت آمار ضعیف دفاعی 
در مقدماتی جام جهانی، این آمار 
نیز نگران کننده به نظر می رسد. 
ایران در مسابقات مقدماتی جام 
جهانی، ۸ گل دریافت کرد که برابر 
با تعداد گل های خورده ایران در سه 
دوره اخیر مقدماتی جام جهانی در 
مرحله اصلی است. ضمن اینکه 
تیم ملی در ۸ بازی آخر خود، تنها 
موفق به ثبت دو کلین شیت شده 

. ست ا

 آیا این یک محک جدی است؟
در ترکیب تیم ملی ایران برای 
این مسابقه بسیاری از بازیکنان 
برای نخستین بار فرصت بازی 
در ترکیب تیم ملی را پیدا کردند. 
مهران احمدی و مجید علیاری 
در ترکیب اصلی، بازیکنانی بودند 
که در این مسابقه برای نخستین 
بار با پیراهن تیم ملی به میدان 
رفتند. همچنین محمد خدابنده لو، 
علیرضا کوشکی و مهدی تیکدری 
در نیمه دوم بازی با افغانستان 
برای اولین بار پیراهن تیم ملی را 
تن کردند تا نام آنها نیز در کنار 

 مجید علیاری و مهران احمدی 
قرار بگیرد. 

اضافه شدن یک تجربه ملی به 
کارنامه این بازیکنان، اتفاقی مثبت 
تلقی می شود اما سؤال اینجاست 
که آیا این اتفاق مثبت، به معنای 
یک محک جدی برای این بازیکنان 
برای ارزیابی آنها پیش از اردوهای 
جام  برای  آماده سازی  جدی 
جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود؟ به نظر 
نمی رسد که کادر فنی تیم ملی، 
روی این بازیکنان برای جام جهانی 

و بازی های تدارکاتی حساب باز 
کند.

مسأله بزرگی که رفع نمی شود 

سایت شرط بندی، حامی اصلی کافا
فوتبال به رشته های دیگر پیوست

سلام نظامی در تاجیکستان
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خبر

والیبال قهرمانی جهان  در فیلیپین
ولخرجی در پاداش ها

 فدراسیون جهانی والیبال دو میلیون و ۲۰۰ هزار 
دلار پاداش برای تیم های اول تا سوم و بازیکنان 
برتر مسابقات قهرمانی مردان جهان ۲۰۲۵ در نظر 
گرفته است. مسابقات قهرمانی مردان جهان 2025 
از 21 شهریور تا 6 مهر به میزبانی فیلیپین برگزار 
خواهد شد و ایران در گروه نخست مرحله مقدماتی 
این رقابت ها با مصر، تونس و فیلیپین همگروه 
است. فدراسیون جهانی والیبال در مجموع برای 
این مسابقات دو میلیون و 200 هزار دلار پاداش برای 
تیم های اول تا سوم و بازیکنان برتر در نظر گرفته 
است. از این میزان یک میلیون و 750 هزار دلار 
به عنوان جوایز تیم های برتر به فدراسیون های 
ملی کسب کننده این عنوان پرداخت می شود. 
تیم قهرمان یک میلیون دلار، نایب قهرمان 500 
هزار دلار و تیم سوم 250 هزار دلار پاداش می گیرند. 
همچنین در بخش عناوین فردی، در مجموع 450 
هزار دلار به هشت بازیکن برتر تعلق خواهد گرفت 
که بر اساس آیین نامه برگزاری رقابت ها این مبالغ 
به صورت مستقیم به فدراسیون های ملی پرداخت 
می شود. قهرمان این دوره از مسابقات سهمیه 
مستقیم رقابت های قهرمانی مردان سال 2027 را 

به دست می آورد.

دو طلای ایران در بین 
خاطره انگیزترین های پارا 2024

دو طلای کاروان ایران در پارالمپیک ۲۰۲۴ پاریس، 
در جمع خاطره انگیزترین لحظات این رویداد 
قرار گرفت. یک سال قبل در چنین روزهایی، 
بازی های پارالمپیک 2024 پاریس برگزار شد؛ 
169 کشور در  4400 ورزشکار از  رویدادی که 
آن شرکت کردند و بیش از 500 مدال  در 22 
رشته توزیع شد. کاروان ایران در این مسابقات 
موفق به کسب 8 طلا، 10 نقره و 7 برنز شد 
که از میان آنها، دو طلای ساره جوانمردی و 
والیبال نشسته کاروان »فرزندان ایران« در جمع 
خاطره انگیزترین لحظات این بازی ها از سوی 
کمیته بین المللی پارالمپیک قرار گرفت. ساره 
جوانمردی در این بازی ها به سومین طلای 
خود در تپانچه بادی 10 متر SH1 دست یافت 
و نامش را جاودانه کرد. جوانمردی همچنین 
مدال هایش را در ادوار مختلف پارالمپیک به 
عدد 5 )4 طلا و یک برنز( رساند و نامش را به 
عنوان پرافتخارترین بانوی پارالمپیکی ایران ثبت 
کرد. همچنین تیم ملی والیبال نشسته ایران 
که پرافتخارترین تیم تاریخ ورزش کشورمان 
محسوب می شود، در روز نهم پارالمپیک به 
سلطه خود ادامه داد و با برتری 3 بر یک مقابل 
بوسنی و هرزگووین به هشتمین طلای خود 
دست یافت. مرتضی مهرزاد نیز به عنوان 

امتیازآورترین بازیکن بازی ها معرفی شد.
 

   ٩ مدال برای پاراسوارکاری ایران 
در العین

  سه پاراسوارکار تیم ملی المپیک ویژه ایران در 
رقابت های منطقه ای مِنا ۲۰۲۵ العین امارات، 
صاحب ۹ مدال شامل ۵ طلا و ۴ نقره شدند. در 
ادامه رقابت های منطقه ای المپیک ویژه ۲۰۲۵، 
پاراسوارکاران ایران در رشته های مسیریابی و پرش 
با اسب صاحب ۲ مدال طلا و ۲ مدال نقره شدند. 
در بخش مسیریابی محمدرضا بیات به مقام 
   CI2 اول و امیرحسین بافرانی به مقام دوم در رده
قرارگرفت. در پرش با اسب سیده شوآ حسن پور به 
مقام اول رده BI3 و محمدرضا بیات به مقام دوم رده 
BI3 دست پیدا کرد. ملی پوشان پاراسوارکاری ایران 
در روز نخست این مسابقات در رشته های درساژ و 
زیباسواری ۳ مدال طلا و ۲ نقره کسب کرده بودند.

هندبال دختران قهرمانی آسیا 
 ششمی به ایران رسید 

تیم ملی  هندبال دختران جوان ایران با سه برد 
و سه باخت و کسب رتبه ششمی به کار خود در 

قهرمانی آسیا پایان داد.
تیم ملی هندبال دختران جوان ایران جمعه 
۷ شهریور در آخرین بازی خود برای کسب رده 
پنجم مسابقات هندبال قهرمانی آسیا به مصاف 
هند رفت و این دیدار پایاپای را با نتیجه ۲۲ بر ۲۱ 
به حریف واگذار کرد تا با کسب عنوان ششمی 

به کارش پایان دهد. 
ملی پوشان دختر ایران در این دوره دو پیروزی 
مقابل قزاقستان و قرقیزستان و دو شکست برابر 
کره و ژاپن در مرحله مقدماتی کسب کردند و 
در ادامه با پیروزی برابر هنگ کنگ حریف هند 
شدند و دیروز با برگزاری آخرین دیدار خود به 

کارشان در جام هجدهم پایان دادند.
هجدهمین دوره مسابقات هندبال قهرمانی 
دختران جوان آسیا با برگزاری دیدارهای 
رده بندی بین چین و چین تایپه و همچنین 
فینال دو رقیب سنتی یعنی ژاپن و کره جنوبی 

به کار خود پایان می دهد.

تیم ملی والیبال جوانان ایران در ادامه روند 
درخشان خود امروز به مصاف امریکا می رود 
تا برای رسیدن به فینال مسابقات زیر 21 سال 
جهان تلاش کند. تیم ملی والیبال زیر 21 سال 
جهان که تا به امروز بدون شکست مانده، 
روز جمعه با برتری مقابل چین به مرحله 
نیمه نهایی رسید و حالا برای رسیدن به فینال 
امروز هشتم شهریور باید به مصاف امریکا 
برود. تیم ملی والیبال ایران که روز پنجشنبه 
سه بر یک آرژانتین را شکست داده بود، 

روز گذشته به مصاف چین رفت و با برتری 
مقتدرانه سه بر صفر به دیدار نیمه نهایی 
رسید. شاگردان غلامرضا مؤمنی مقدم با 
غلبه بر میزبان مسابقات حالا به نیمه نهایی 
رسیده اند و فقط یک مسابقه دیگر نیاز دارند 
تا در دیدار فینال حاضر باشند. ملی پوشان 
ایران در این مسابقه ست اول را ۲۵ بر ۲۱، 
ست دوم را ۲۵ بر ۱۶ و در ست سوم هم ۲۵ 
بر ۱۵ به پیروزی رسیدند.  تیم ایران در مرحله 
نیمه نهایی شنبه، هشتم شهریور برابر امریکا 

به میدان می رود که تا به اینجای کار یکی از 
ابرقدرت های این دوره بوده. مسابقه ای بسیار 
سخت و دشوار که واکنش سرمربی تیم ملی 
را هم در پی داشته است: »امروز با امریکا بازی 
داریم که تیمی متفاوت است و موفق به حذف 
فرانسه یکی از مدعیان این مسابقات شده 
است. امریکا با سیستم بازی می کند، تیمی 
که کیفیت بالایی دارد و بازیکنانش از فیزیک 
فوق العاده خوبی برخوردارند، اما ما تیم ایران 
هستیم که با تعصب و غیرت مقابل این تیم 

ظاهر خواهیم شد تا حاصل زحمات پنج ماه 
تمرین و تلاش خود را به دست آوریم.« ایران 
در دور گروهی این مسابقات با لهستان، کانادا، 
کره جنوبی، پورتوریکو و قزاقستان همگروه بود 
که با پیروزی مقابل تمام رقبای خود به عنوان 
صدرنشین راهی دور حذفی شد. ملی پوشان 
ایران با برد آرژانتین به یک چهارم نهایی 
رسیدند و بعد هم با پیروزی مقابل چین ضمن 
کسب هفتمین برد پیاپی خود به نیمه نهایی 

کردند. صعود 

یکه تازی ایران در والیبال قهرمانی جهان

پیش به سوی جام

تیم ملی ووشوی بانوان با میانگین سنی ۳۶ سال

جوان ها همچنان زیر سایه منصوریان ها

طیبی نماینده ایران در جهانی دوومیدانی

شگفتی ساز کره در راه ژاپن

دلیل لغو مجمع فدراسیون والیبال چه بود؟

توقف موقت

تغییر دوباره در ترکیب تیم ملی کشتی فرنگی

این  بار احمدی به جای دادمرز

 در ترکیب تیم ملی ووشوی بانوان اعزامی به بازی های کشورهای 
اسلامی و مسابقات جهانی، همان نام های همیشگی دیده 
می شوند. صدیقه دریایی در وزن ۶۵ کیلوگرم با ۳۴ سال، سهیلا 
منصوریان در وزن ۷۰ کیلوگرم با ۳۶ سال و شهربانو منصوریان در 
وزن ۷۵ کیلوگرم با ۳۹ سال سن حضور دارند؛ سه نام آشنا که 
سال هاست پرچمداران ووشوی ایران در میادین جهانی اند. 
اما سؤال این است: تا کی جوان ها باید زیر سایه این سه 
نام باقی بمانند؟ بدون شک، هیچ کس نمی تواند افتخارات 
این نسل طلایی را نادیده بگیرد؛ مدال های رنگارنگ جهانی و 
آسیایی، سال ها تجربه و نام هایی که ووشوی ایران را به جهان 
معرفی کردند. اما وقت پوست اندازی تیم ملی رسیده است. 
میانگین سنی تیم اعزامی به مسابقات مهم پیش رو، زنگ 
خطری است که نمی توان به سادگی از آن گذشت. در حالی که 
ووشوی ایران پشتوانه های جوانی در وزن های مختلف دارد، هنوز 
فرصت میدان دادن به آنها فراهم نشده است. جالب آنکه الهه 

منصوریان، قهرمان دیروز و سرمربی فعلی تیم ملی که پیش تر 
به دلیل همین نگاه و به قصد میدان دادن به جوان ها از تیم 
ملی خداحافظی کرده بود، اکنون در جایگاه سرمربی، همین 
موضوع را در تیمش عملی نکرده و ترجیح می دهد ریسک 
نکرده و به همان نام های همیشگی تکیه کند. این روند شاید 
در کوتاه مدت باعث تثبیت مدال آوری شود، اما در بلندمدت تیم 
ملی را به سمت بحران خواهد برد. کافی است نگاهی به ووشوی 
چین بیندازیم؛ قدرت اول جهان که هر چند سال یک بار نسل 
جدیدی را وارد تیم می کند تا جریان سازی و تداوم قدرت تضمین 
شود. به نظر می رسد اگر تیم ملی قصد دارد در بازی های آسیایی 
واقعاً مدعی کسب طلای ارزشمند مقابل چینی ها باشد، باید 
خون تازه ای در رگ های ووشوی ایران جاری شود و ناکامی های 
زنان ووشو در ادوار گذشته جبران گردد. مسابقات قهرمانی 
جهان پیش رو می تواند آخرین فرصت برای این نسل باتجربه 
باشد تا بار دیگر افتخارآفرینی کند. اما پس از آن، فدراسیون و 
کادرفنی باید تصمیمی جسورانه بگیرند؛ اعتماد به نسل تازه و 
ایجاد ترکیبی جوان تر برای آینده. موضوعی که اگر امروز به 
آن توجه نشود، بی شک آینده ووشوی زنان ایران را به خطر 

خواهد انداخت.

تیم ملی دوومیدانی ایران هر چقدر که در 
مسابقات قهرمانی آسیا - کره جنوبی با حاشیه 

همراه شده بود اما چند 
ستاره جوان هم در ترکیب 

این تیم درخشیدند که 
شیه ها  حا طر  خا به 

خیلی به چشم نیامد. 
محمدرضا طیبی در پرتاب وزنه یکی از 

آنها بود که درخشید و با کسب مدال طلا 
توانست نام خودش را به عنوان یک پدیده 
جدید مطرح کند اما نکته عجیب این است 
که درخشش او هرگز به چشم نیامد. اگرچه 
مدال طلای او در این مسابقات به خاطر 
حاشیه سازی چند نفر دیگر به چشم نیامد 
اما با این  حال مدال طلای او بسیار ارزشمند 
و مهم بود. بعد از مسابقات قهرمانی آسیا، 
طیبی به تورنمنت کازانف اعزام شد و در 

پرتاب وزنه با پرتابی به طول ۱۹.۹۴ متر به 
عنوان نایب قهرمانی رسید و مدال نقره را از 
آن خود کرد. حالا با توجه به این درخشش ها، 

او در رده 30 رنکینگ جهانی قرار گرفته و توانسته 
سهمیه حضور در مسابقات قهرمانی جهان را به 

دست بیاورد. بیستمین دوره رقابت های دوومیدانی 
قهرمانی جهان از ۲۲ تا ۳۰ شهریورماه به میزبانی 
توکیو پایتخت ژاپن برگزار می شود. در این رقابت ها 
بیش از دو هزار ورزشکار از نزدیک به ۲۰۰ کشور 
جهان در ۴۹ ماده مختلف طی ۹ روز به مصاف 
ایران  اما دوومیدانی  یکدیگر می روند 
فقط یک نماینده دارد. سیستم کسب 
سهمیه این مسابقات بر پایه ترکیبی از 
استانداردهای ورودی و رتبه بندی جهانی 
فدراسیون دوومیدانی طراحی شده 
و این سیستم را محمدرضا طیبی با 
موفقیت پشت سر گذاشت و حالا تنها 
نماینده ایران در این مسابقات است. 
طیبی می تواند در مسابقات قهرمانی 

جهان هم شگفتی ساز شود.
ریحانه مبینی و علی امیریان نیز 
شانس این را داشتند که بتوانند 
از طریق رنکینگ سهمیه حضور در 
مسابقات جهانی را به دست بیاورند 
ولی عدم حضور در مسابقات برون 
مرزی مانع از کسب سهمیه برای این 

دو ملی پوش شد.

در حالی که تیم ملی والیبال خودش را برای حضور 
در مسابقات قهرمانی جهان آماده می کند اما این 
فدراسیون بشدت با وزارت ورزش دچار حاشیه شده 

. ست ا
 قرار بود روز پنجشنبه مجمع عمومی فدراسیون والیبال 
طبق برنامه برگزار شود اما اطلاعیه ای از سوی فدراسیون 
منتشر شد که از لغو این نشست خبر می داد. لغو این 
مجمع و حواشی به وجود آمده در روزهای اخیر باعث 
شده تا فضا کاملاً غبارآلود باشد. در متن اطلاعیه 
فدراسیون والیبال آمده بود که این تصمیم با هماهنگی 
وزارت ورزش و جوانان گرفته شده و زمان برگزاری مجمع 

به تعویق افتاده است.
 این در حالی است که بلافاصله وزارت ورزش به این 
ماجرا هم واکنش نشان داد و با انتشار اطلاعیه ای اعلام 
کرد که چنین چیزی درست و دقیق نبوده است: »پیرو 
برخی مطالب منتشر شده درباره لغو مجمع فدراسیون 
والیبال به اطلاع می رساند، گزارش منتشرشده در 
یکی از رسانه ها فاقد دقت و اطلاعات مستند بود و به 
همین دلیل تنها پس از دقایقی از خروجی آن رسانه 

 . شد ف  حذ
بدیهی است استناد احتمالی دیگر رسانه ها به داده های 
ناقص و یکطرفه این گزارش نمی تواند مبنای روایت 
صحیح و بی طرفانه قرار گیرد. وزارت ورزش و جوانان 
همواره بر حفظ آرامش و ثبات در فضای ورزش کشور 
تأکید دارد و در همین چهارچوب صرفاً به منظور 
جلوگیری از هرگونه برداشت نادرست توضیح مختصر 

فوق ارائه می شود.«
توضیح وزارت ورزش و جوانان قابل قبول است اما 
یک سؤال مهم وجود دارد و آن اینکه دلیل لغو مجمع 
فدراسیون والیبال چه بوده؟ اگر آنچه منتشر شده بوده 
دقیق و صحیح نبوده، صحیح و دقیقش چه بوده؟ اصلاً 
این مجمعی که الان لغو شده چه زمانی برگزار می شود؟ 
این نوع اطلاع رسانی شرایط را برای افزایش حواشی و 

شایعات فراهم می کند. 
بهتر بود وزارت ورزش دلیل لغو مجمع و مسئول اتخاذ 
این تصمیم و در نهایت هم زمان جدید برگزاری مجمع 
را اعلام می کرد اما هیچ کدام از این موارد در اطلاعیه 

وزارت ورزش وجود ندارد.

بازی با ترکیب تیم ملی کشتی فرنگی وارد فاز جدیدی شده 
است. تیم ملی کشتی فرنگی برای حضور در مسابقات 

قهرمانی جهان آماده می شود و حالا شنیده شده که 
قصد دارند ترکیب تیم ملی را یک بار دیگر تغییر بدهند. 
بعد از اینکه کادرفنی تصمیم گرفت تا محمدمهدی 

کشتکار را که برای وزن 63کیلوگرم مسابقات جهانی 
انتخاب کرده بود را به خاطر نتایج ضعیف در 

آلبانی از تیم کنار بگذارد و یک انتخابی 
جدید در وزن 63 کیلوگرم برگزار کند، 

حالا این برای دومین بار است که 
تصمیم گرفته تا در کمتر از یک 

مانده به مسابقات قهرمانی 
جهان پیام احمدی را در 
وزن 55کیلوگرم وارد ترکیب 

کند و پویا دادمرز را کنار بگذارد.
این تصمیمات عجیب و یکهویی مشخص 

نیست که چه پایه و اساسی دارد اما هرچه 
که هست کشتی ایران از این وضعیت آسیب 

می بیند. این رفتار به هیچ وجه حرفه ای 
و اصولی نیست و مشخص نیست که آیا 
کسب مدال طلا در رده سنی جوانان 
می تواند نشان دهنده توانایی احمدی 

برای درخشش در بزرگسالان جهان باشد؟ شاید هم 
کادرفنی می خواهد یک شوک جدید به پویا دادمرز 
وارد کند تا او در این فرصت باقیمانده تلاش بیشتری 
کند اما بعید است که این فقط یک شوک باشد. 
چون بیش از این هم سابقه داشته است که کادرفنی 
به خاطر انتخاب کشتکار مجبور شده تصمیمات 
عجیبی اتخاذ کند. هر چند در نهایت با 
برگزاری انتخابی درون اردویی کشتکار 
برنده شد و دوباره به ترکیب برگشت 
اما این بار ظاهراً قرار نیست حتی 
انتخابی درون اردویی هم برگزار 
شود. ظاهراً تصمیم کادرفنی 
این است که به یک باره دادمرز 
را کنار بگذارند و احمدی را انتخاب کنند. تصمیمی 
عجیب که در تاریخ کشتی ایران بی سابقه است. 
این تصمیمات در فدراسیونی رخ می دهد که از روز 
اول علیرضا دبیر گفته به عدالت و آخرت اعتقاد دارد 
و به خاطر همین اجازه نمی دهد کشتی گیری بدون 
اینکه حقش باشد به تیم ملی برسد؛ حالا چطور 
می خواهد کشتی گیری که تمام مراحل چرخه انتخابی 
را طی کرده را کنار بگذارد و یک نفر دیگر را از تیم جوانان 

برای جهانی بزرگسالان انتخاب کند.

طبق اعلام مسئولین فدراسیون 
وزنه برداری ایران، امروز شنبه 
هشتم شهریور ماه ۱۴۰۴، قرار 
است »محمد جلود«، رئیس 
نی  جها ن  سیو ا ر فد قی  ا عر
با  ر  دیدا برای  وزنه برداری، 
مسئولین ورزش کشور -وزیر ورزش 
و رئیس کمیته ملی المپیک- 
به تهران بیاید. جلود سال ها 
زیرمجموعه علی مرادی، دبیرکل 
ن  سیو ا ر کنفد پیشین  نی  یرا ا
با  اما  وزنه برداری آسیا بود، 
اقداماتی که ورزش ایران را دور 
زد، عامل اصلی از دست رفتن 
مهم ترین کرسی بین المللی در 

تاریخ وزنه برداری ایران شد.

 میزبانی از میهمانی که 
دلش با ما نیست

طبق اعلام مسئولین فدراسیون 
وزنه برداری ایران، »محمد جلود« 
به همراه اسحاق ابراهیم اسحاق، 
رئیس فدراسیون وزنه برداری 
بحرین، بامداد شنبه ۸ شهریور 
امکانات  از  بازدید  برای   ۱۴۰۴
وزنه برداری ایران و دیدار با وزیر 
ورزش و رئیس کمیته ملی المپیک 

به تهران می آید. جلود، چهره ای 
آشنا برای اهالی وزنه برداری ایران 
است؛ کسی که در دوره دبیرکلی 
علی مرادی در وزنه برداری قاره 
آسیا، جزو نیروها و زیردستان 
دبیرکل سابق بود و بزرگترین 
افتخار دوران نوجوانی و جوانی اش 
را، طبق گفته خودش، »صفحه 
عوض کردن در مسابقات آسیایی 
عراق برای اسطوره وزنه برداری 
ایران و جهان، استاد محمد 

می دانست. نصیری« 
او سال ها کنار علی مرادی در 
کنفدراسیون وزنه برداری آسیا 
مشغول فعالیت بود، اما پس 
برای خود  اینکه جایگاهی  از 
در وزنه برداری آسیا دست و پا 
کرد، زیر پای وزنه برداری ایران 
را خالی کرده و عامل اصلی از 
دست رفتن کرسی ارزشمند و 
تاریخی دبیرکلی وزنه برداری آسیا 
شد. جلود اگرچه به ظاهر ارتباط 
نزدیکی با وزنه برداری ایران دارد، 
اما بارها در پشت صحنه و لحظات 
سرنوشت ساز، پشت ما را خالی 
کرده و ضربات جبران ناپذیری به 

ورزش کشور وارد کرده است.
نمونه بارز این اقدامات، بازی های 
بت  رقا و  یو  ر  ۲ ۰ ۱ ۶ لمپیک  ا
سرنوشت ساز بهداد سلیمی با 
غول گرجستانی، لاشا تالاخادزه، 
برای کسب مدال طلای المپیک 
بود. در آن مسابقه، همسر جلود، 
»اولگای قزاقستانی«، در هیأت 

جلود اگرچه 
به ظاهر 

ارتباط 
نزدیکی با 

وزنه برداری 
ایران دارد، 
اما بارها در 

پشت صحنه 
و لحظات 

سرنوشت ساز 
پشت ما را 

خالی کرده 
و ضربات 

جبران ناپذیری 
به ورزش 

کشور وارد 
کرده است

گزارش یک

رضا عباسپور
روزنامه نگار

ژوری حضور داشت و با اعلام 
خطا برای وزنه بهداد در حرکت 
دوضرب، هم مدال ارزشمند 
فوق سنگین ایران را از بین برد و 
هم ضربه بزرگی به کاروان ورزش 

ایران وارد کرد.
ی  میت ها و محر  ، ن آ ز  ا پس 
سنگینی برای اعتراض بهداد 
انوشیروانی،  سجاد  و  سلیمی 
بازی ها،  آن  در  تیم  سرمربی 
تصویب شد که با ارتباط و رایزنی 

دکتر علی مرادی به خیر گذشت. 
ی  ر ا وزنه برد ف  حذ همچنین 
ایران از مجموعه مدیریتی آسیا 
و جانشینی خودش به عنوان 
دبیرکل آسیا و سپس دبیرکل 
جهانی و نهایتاً رسیدن به ریاست 
فدراسیون جهانی وزنه برداری، 
نمونه دیگری از نقش وی در ضربه 

زدن به ایران است.
بنابراین، واضح است میهمانی 
که به کشور دعوت شده و قرار 

است امروز میزبانش باشیم، 
دلش با ما نیست و هر بار پس 
از حضورش در ایران، ضربه بزرگی 
به وزنه برداری و ورزش کشور وارد 
کرده است. جلود در سال های 
قبل نیز با بزرگان سیاسی کشور، 
همچون مرحوم آیت الله هاشمی 
رفسنجانی، دکتر علی اکبر ولایتی و 
دکتر لاریجانی دیدارهای متعددی 
قول های  و  وعده ها  و  داشت 
زیادی داد، اما نه تنها به آنها عمل 

نکرد، بلکه پشت ورزش ایران را در 
میادین بین المللی خالی کرد تا 

ورزش کشور زمین بخورد.
با توجه به نزدیک شدن انتخابات 
کنفدراسیون آسیا، هدف اصلی او، 
به کرسی نشاندن عوامل خود، 
همچون اسحاق بحرینی است که 
اکنون به نوعی تبدیل به »کیف 
پول« او در قاره آسیا شده و برای 
تحقق این هدف، سفر به دور دنیا 

را ادامه می دهد.

میزبانی از عامل اصلی از دست رفتن کرسی دبیرکلی وزنه برداری آسیا از ایران

فرش قرمز برای »جلاد« ریو!

فائزه زمانی
روزنامه نگار
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انتقاد ماتئوس از ناگلزمان
لروی سانه در آغاز رقابت های مقدماتی جام جهانی در 
فهرست تیم ملی آلمان حضور نخواهد داشت. یولیان 
ناگلزمان سرمربی تیم ملی، اکنون به خاطر این تصمیم از 
سوی لوتار ماتئوس مورد انتقاد قرار گرفته است. ماتئوس، 
رکورددار بازی های ملی آلمان، در گفت وگو با اشپورت بیلد 
گفت: »عدم دعوت لروی سانه برای من قابل درک نیست. 
اگر معیار سطح لیگ باشد، می توان همین استدلال را 
درباره بازیکنانی که در نیمه پایینی جدول بوندس لیگا 
بازی می کنند هم به کار برد؛ آنها هم در چنین سطحی 
نیستند و حتی تجربه بازی های بین المللی را هم ندارند.«

ناگلزمان روز چهارشنبه در نشست خبری صریح صحبت 
کرد و تأکید داشت که سانه »اکنون در لیگی بازی می کند 
که کمی پایین تر از لیگ های برتر اروپاست. به نظر من او 

باید در آنجا بیشتر بدرخشد.«
اما از نظر ماتئوس، این نگاه منطقی نیست. به اعتقاد این 
ملی پوش پیشین ۶۴ ساله، چنین تصمیمی خیلی زود و 
شتابزده بعد از جدایی سانه از بایرن مونیخ گرفته شده 

است.
او گفت: »سانه در گالاتاسرای استانبول تحت فشار 
است، باید خودش را ثابت کند، در لیگ قهرمانان بازی 
می کند و پس از مدت کوتاهی سازگاری، یک گل زده و 
یک پاس گل داده است. من اگر جای ناگلزمان بودم او 
را دعوت می کردم، به او حس اعتماد می دادم و سپس 
روند پیشرفتش در ترکیه را در بازه زمانی طولانی تر دنبال 

می کردم.«

 
توخل روی نام آرنولد خط قرمز کشید

فهرست تیم ملی انگلیس برای مقدماتی جام جهانی ماه 
سپتامبر اعلام شد و جالب اینکه ترنت الکساندر آرنولد 
کنار گذاشته شده است. دو دیدار اخیر تیم ملی انگلیس 
با صدای هو شدن تماشاگران به پایان رسید. اعلام 
فهرست تیم برای مقدماتی جام جهانی در ماه سپتامبر 
ممکن است واکنش های مشابهی را در برخی محافل 
برانگیزد، زیرا تیمی که چند ستاره برجسته را در اختیار 
ندارد، کار دشواری برای بهبود فضای اطراف »سه شیرها« 

پیش رو دارد.
ترنت الکساندر آرنولد غایب اصلی این فهرست است. 
این مدافع کناری که تنها دو هفته از اولین فصل کامل 
حضورش در رئال مادرید پس از ترک لیورپول در تابستان 
می گذرد، جایگاه ثابت خود در سطح باشگاهی را مورد 
تردید می بیند و حالا از سوی توماس توخل نادیده گرفته 

شده است.
جود بلینگام، هم تیمی او در رئال مادرید و بوکایو ساکا، 
ستاره آرسنال نیز به دلیل مصدومیت کنار گذاشته 
شدند. لوی کالویل مدافع میانی چلسی، دیگر بازیکنی 
است که ممکن بود در ترکیب اصلی باشد اما حالا باید از 
اتاق درمان نظاره گر بازی ها باشد، در حالی که کول پالمر، 
هم تیمی او در چلسی نیز با مصدومیتی کمتر جدی غایب 
خواهد بود. نام مارکوس رشفورد هم پس از انتقال به بارسا 
در فهرست سه شیرها دیده می شود. جد اسپنس، مدافع 
کناری تاتنهام و الیوت اندرسون از ناتینگهام فارست از 
جمله بازیکنانی هستند که از این غیبت ها سود برده اند 
و انگلیس هفته آینده به مصاف آندورا و صربستان خواهد 

رفت.

 
گارناچو، خرید جدید چلسی

بازیکن آرژانتینی تیم فوتبال منچستریونایتد به چلسی 
پیوست. الخاندرو گارناچو، وینگر آرژانتینی تیم فوتبال 
منچستریونایتد در انتقالی ۴0 میلیون یورویی راهی 
چلسی خواهد شد. قرارداد گارناچو با چلسی 7 ساله 
خواهد بود و بدین ترتیب این بازیکن 21 ساله تا سال 
2032 خود را به شیرهای لندن متعهد می کند. نکته جالب 
درباره این انتقال پافشاری و صبوری گارناچو بوده است؛ 
او تمام پیشنهادهای خود از جمله پیشنهاد چشمگیر از 
عربستان را رد کرد و تنها چلسی را می خواست. این قرارداد 
البته هنوز به شکل رسمی اعلام نشده است اما منابع 
مختلف و معتبری این انتقال را تأیید کرده اند و حتی انزو 
مارسکا سرمربی چلسی نیز در نشست خبری خود به طور 
غیرمستقیم این ماجرا را تأیید کرد و از پیوستن گارناچو به 

تیم آبی پوش لندنی خبر داد.

بارسا باز هم مبلغ لوپس را بالا برد
روزهای پایانی پنجره نقل وانتقالات تابستانی برای باشگاه 
بارسلونا روزهای پرمشغله ای خواهد بود و یکی از مسائلی 
که مدیران باشگاه درگیر آن هستند، فروش فرمین لوپس 
به چلسی است. هافبک اسپانیایی که کمتر از یک ماه 
پیش ماندنش در بارسلونا قطعی به نظر می رسید و حتی 
در حاشیه جام خوان گامپر بر علاقه  خود به ماندن تأکید 
کرده بود، اکنون تحت تأثیر پیشنهاد چلسی قرار گرفته 
است و این تیم را ابرازی برای رسیدن به خواسته اش یعنی 
حضور ثابت در ترکیب اصلی و به تبع آن افزایش شانس 
حضورش در ترکیب تیم ملی اسپانیا برای حضور در جام 

جهانی سال آینده می بیند.
باشگاه بارسلونا هم ظاهراً نسبت به فروش بازیکن بی میل 
نیست به خصوص که از این طریق می تواند راه را برای ثبت  
بازیکن جدیدش در سازمان لیگ اسپانیا هموار کند هر 
چند نمی خواهد که با خواسته سرمربی تیم، هانسی 
فلیک که خواهان ماندن این بازیکن است، مخالفت 
کند. طرفین تنها تا آخرین ساعات دوشنبه فرصت دارند 
که برای انتقال بازیکن توافق و مدارک لازم را ثبت کنند. 
این در حالی است که این بازیکن هنوز تصمیم نهایی برای 

رفتن یا ماندنش در بارسلونا را نگرفته است.
اوایل هفته گذشته گزارش شد که باشگاه بارسلونا در 
ازای 70میلیون یورو هم با فروش بازیکن 22ساله اش 
موافقت می کند، اما اکنون نشریه موندودپورتیووی 
 کاتالونیا مدعی شده است که پیشنهاد بارسایی ها به 
90 میلیون یورو افزایش پیدا کرده است. طبق ادعای موندو، 
این تصمیم باشگاه در راستای حمایت از خواسته سرمربی 
تیم، هانسی فلیک برای نگه داشتن لوپس است هرچند 
اگر مورد پذیرش چلسی قرار بگیرد، بعید به نظر می رسد که 

خوان لاپورتا و همکارانش بتوانند برابر آن مقاومت کنند.

خبر  و مصاحبه

سوژه

صحبت های آقای خاص منجربه اخراجش شد

ناکامی بزرگ پروژه استانبول 

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول
روزنامه نگار

نام های  بزرگ ترین  از  یکی  سقوط 
فوتبال در قرن 21 که اثری جدی روی 
تاکتیک های فوتبال اروپا گذاشت، 
تبدیل به یکی از ناراحت کننده ترین 
اتفاقات دنیای فوتبال شده است. از 
زمان شروع کابوس وار فصل 2015/201۶ 
در چلسی به این سمت، مسیر دوران 
حرفه ای برنده لیگ قهرمانان با پورتو 
و قهرمان سه گانه با اینتر در سراشیبی 
سقوط قرار گرفته و حالا اخراج از 
فنرباغچه، این کلکسیون را تکمیل 

کرده است.
برخلاف ارتباطی که بین هواداران رم با 
مورینیو در پایتخت ایتالیا بویژه پس از 

قهرمانی در لیگ کنفرانس اروپا ایجاد 
شد، در فوتبال ترکیه هیچ گاه این ارتباط 
احساسی بین هواداران فنرباغچه با 
مورینیو شکل نگرفت و از همان میانه 
فصل گذشته، بسیاری از هواداران 
فنرباغچه هزینه بالا برای جذب مورینیو 
صرفاً به دلیل کارنامه پربار این سرمربی 

پرتغالی را بیهوده می دانستند.
با وجود پیشرفت نسبی در خط دفاع 
و سبک بازی، فنرباغچه با اختلاف 
11امتیاز نسبت به گالاتاسرای قهرمانی 
سوپرلیگ ترکیه در فصل گذشته را از 
دست داد، در جام حذفی مقابل رقیب 
دیرینه شکست خورد و در لیگ اروپا نیز 
در شب داوری بحث برانگیز، مغلوب 
رنجرز در مرحله یک هشتم نهایی شد. 
پایان ناموفق فصل گذشته، باعث شد 
تا زمزمه های قطع همکاری با مورینیو 
از همان پیش فصل به گوش برسد اما 

مدیر باشگاه، به طور علنی حمایت خود 
را از مورینیو اعلام کرد.

انتظار می رفت که با توجه به خریدهای 
بزرگ گالاتاسرای، فنرباغچه حضوری 
فعال در پنجره نقل و انتقالات داشته 
باشد اما پس از جذب جان دوران و 
نلسون سمدو، هیچگونه تحرکی از 
سوی فنرباغچه برای تقویت تیم صورت 
نگرفت؛ موضوعی که در نشست های 
خبری، مورد اعتراض آقای خاص نیز 
قرار گرفت. پیروزی روحیه بخش مقابل 
فاینورد در پلی آف لیگ قهرمانان اروپا، 
می توانست شروعی امیدوارکننده برای 
این فصل فنرباغچه باشد اما زور تیم 
مورینیو در مرحله نهایی پلی آف به بنفیکا 
نرسید تا طلسم حضور فنرباغچه در لیگ 
قهرمانان اروپا از سال 201۴ تا به امروز، 

ادامه پیدا کند.
میخ آخر بر تابوت رابطه هواداران 

فنرباغچه و مورینیو اما در صحبت های 
پس از بازی با بنفیکا زده شد؛ جایی که 
او تیمش را آماده حضور در لیگ قهرمانان 
ندانست و با وعده حضور در فینال لیگ 
اروپا، این شکست را به فال نیک گرفت.

عملکرد  ین  بهتر ینیو  ر مو معمولاً 
رقم  فصل  ومین  د ر  د یش  تیم ها
می خورند اما این صحبت ها، اصلاً به 
مذاق مدیران فنرباغچه خوش نیامد 
تا مورینیو صبح جمعه، به طور رسمی 
از هدایت این تیم برکنار شود. مورینیو 
در بیش از یک سالی که به عنوان 
سرمربی فنرباغچه فعالیت کرد، ۶2بار 
روی نیمکت این تیم نشست و حاصل 
کارش 37برد، 1۴مساوی، 11باخت و صفر 
جام بود. فنرباغچه در کنار تاتنهام، تنها 
باشگاه های دوران حرفه ای آقای خاص 
هستند که او در آنها موفق به فتح جامی 

نشده است.

 بازگشت ستارگان به خانه و قرعه مرگ برای تیم قهرمان

ضیافت های جذاب لیگ قهرمانان 

 شاید با تغییر فرمت لیگ قهرمانان 
از مرحله گروهی به سیستم لیگ با 
حضور 3۶ تیم، جذابیت همیشگی 
این  قرعه کشی مرحله گروهی 
مسابقات از بین رفته باشد اما 
مشخص شدن ۸حریف تیم های 
حاضر در این مسابقات و برنامه آنها، 
قرعه کشی مسابقات تحت نظر یوفا 
بویژه لیگ قهرمانان اروپا را تبدیل 
به یکی از مهم ترین رویدادهای 
ورزشی روز فوتبال اروپا می کند. 
در این مراسم قرعه های جذاب 
مشخص شده خاطرات جالبی را 
برای هواداران فوتبال در اروپا زنده 
می کنند. از سویی دیگر، قرعه 
سخت برای برخی تیم ها، باعث 
شده تا شانس حضور این تیم ها در 

مرحله حذفی رقابت ها زیر سؤال 
برود. مانند فصل گذشته، ۸تیم 
اول مستقیماً راهی مرحله حذفی 
می شوند و تیم های نهم تا بیست و 
چهارم، راهی پلی آف مرحله حذفی 
خواهند شد و تیم های 25 تا 3۶ نیز 
مستقیماً از دور مسابقات حذف 

. ند می شو
 

بدترین سناریو برای قهرمان
طبق داده های مؤسسه آماری اوپتا، 
بدترین قرعه نصیب بایرن مونیخ 
باید به مصاف  شده است که 
چلسی، پاری سن ژرمن، آرسنال، 
اسپورتینگ لیسبون و آیندهوون 
برود اما به نظر، قرعه تیم قهرمان 
یعنی  بت ها  رقا شته  گذ فصل 
پاری سن ژرمن، دست کمی از این 
تیم ندارد و حتی رایانه ها نیز قرعه 
تیم انریکه را دومین قرعه سخت 
این رقابت ها معرفی کرده اند. 
پاری سن ژرمن در هشت بازی خود، 
هیچ تیمی را پیش رو ندارد که در 
سال های اخیر از تیم های مدعی 

فوتبال اروپا نبوده باشد؛ بایرن 
مونیخ، بارسلونا، آتالانتا، لورکوزن، 
تاتنهام، اسپورتینگ، نیوکاسل و 
اتلتیکو بیلبائو. در واقع این تیم 
به مصاف قهرمان آلمان، اسپانیا، 
پرتغال، قهرمانان دو فصل اخیر 
لیگ اروپا، قهرمان سال 202۴ 
چهارم  نماینده  و  آلمان  لیگ 
لالیگا خواهد رفت که چالش 
بسیار زیادی را برای لوییز انریکه و 
تیمش ایجاد می کند . تقابل انریکه 
با تیم سابقش یعنی بارسلونا و 
جدال ایده های فلیک و انریکه 
در نیوکمپ، مسابقه ای بود که 
خیلی ها انتظار آن را در فینال لیگ 
قهرمانان فصل گذشته می کشیدند 
اما حالا باید شاهد این تقابل در 
دور اول لیگ قهرمانان اروپا باشیم؛ 
مسابقه ای که انریکه از برگزاری آن 
با توجه به علاقه قلبی اش نسبت 
به بارسلونا، چندان راضی نیست.

 
 رکوردشکنی ۷هزار کیلومتری 

فصل  عه کشی  قر سم  ا مر ر  د

جدید لیگ قهرمانان اروپا، روابط 
جغرافیایی حاکی از ثبت رکوردی 
بی سابقه در تاریخ این رقابت ها 
از  آلماتی  غیرت  باشگاه  بود. 
قزاقستان، طولانی ترین سفر در 
تاریخ لیگ قهرمانان را به نام خود 
ثبت کرد. این تیم آسیای میانه ای 
مقابل  در  برگشت  بازی  برای 
اسپورتینگ لیسبون، باید مسیری 
بیش از 7000کیلومتر را برای رسیدن 
به پرتغال طی کند. آلماتی که 
در قلب آسیای میانه قرار گرفته 
و از پاریس دورتر از توکیو است، 
اکنون در جمع شرکت کنندگان 
مرحله گروهی قرار دارد و براساس 
ساختار جدید لیگ، چهار مسابقه 
خانگی در پیش دارد. غیرت میزبان 
تیم هایی چون رئال مادرید، کلوب 
بروژ، المپیاکوس و پافوس خواهد 
بود. اما در مسیر دیدارهای خارج 
از خانه، آنها باید مقابل تیم هایی 
همچون اینتر، آرسنال، اسپورتینگ 
صف آرایی  کپنهاگن  و  لیسبون 

. کنند
 

تقابلی به یاد سال ۱۹۹۷
را  نیوکاسل که روزهای سختی 
در بازار نقل و انتقالات فوتبال 
می گذارد،  سر  پشت  انگلیس 
یکی از تیم های جذاب این فصل 
لیگ قهرمانان اروپا خواهد بود 
و هواداران این تیم بیش از هر 
مسابقه دیگر، مشتاق تقابل دوباره 
با بارسلونا هستند. تقابل این دو 
تیم در سال 1997، یکی از بهترین 
خاطرات هواداران نیوکاسل در 
ب  محسو ه  شگا با ین  ا یخ  ر تا
می شود، جایی که این تیم با 
نتیجه 3بر2 در شب هت تریک 
فاستینو آسپریلا مقابل بارسلونای 
به  ل  فن خا ئیس  لو ره  پرستا
مسابقه،  آن  در  رسید.  پیروزی 
کنی دالگلیش هدایت نیوکاسل 
ترکیب  در  و  داشت  برعهده  را 
بارسلونا، لوئیز فیگو و لوئیز انریکه 
موفق به گلزنی شدند. حال باید 
دید که ستاره جدید نیوکاسل یعنی 
نیک ولتماده آلمانی، خاطرات 
آسپریلا را در سمت جیمزپارک برای 
نیوکاسل تکرار می کند یا خیر.

لیونل مسی اعلام کرد که آخرین بازی خانگی تیم ملی کشورش در مرحله انتخابی 
جام جهانی 202۶ آخرین بازی او در این رقابت ها و احتمالاً آخرین بازی اش برای 

آرژانتین در خاک این کشور خواهد بود.
مسی و یارانش مدافع عنوان قهرمانی در جام جهانی 202۶ هستند و او قصد دارد 
آرژانتین را در این مأموریت همراهی کند به خصوص که این دوره از رقابت ها در 
همان کشوری برگزار می شود که او اکنون در آن سکونت دارد. مسی اما احتمالاً 
صرف نظر از هر نتیجه ای که آلبی سلسته در آن تورنمنت کسب کند با این تیم 
وداع خواهد کرد و اظهاراتش درباره بازی پیش روی آرژانتینی ها مقابل ونزوئلا هم 

احتمال وقوع این اتفاق را قوت بخشیده است.
بازی آرژانتین مقابل ونزوئلا که بامداد جمعه 1۴شهریور در بوئنوس آیرس برگزار 
می شود، بازی ماقبل آخر مسی و یارانش در مرحله انتخابی جام جهانی 202۶ 

و آخرین بازی خانگی آنها در این دور از رقابت هاست. این آخرین بازی خانگی 
مسی برای آرژانتین در مراحل انتخابی است و شاید آخرین بازی او برای این تیم در 

خاک آرژانتین باشد. مسی درباره این بازی گفت: بله این بازی برای من بازی بسیار 
خاصی خواهد بود، چون آخرین مسابقه ای است که در مرحله انتخابی جام جهانی 
در آن بازی خواهم کرد. نمی دانم که بعد از آن بازی های دوستانه یا بازی دیگری )در 
آرژانتین( در کار خواهد بود یا نه. در این بازی خانواده ام، همسرم، فرزندانم و والدینم 
مرا همراهی خواهند کرد. می خواهیم در کنار هم این بازی را پشت سر بگذاریم. بعد 
از آن نمی دانم چه اتفاقی خواهد افتاد، اما فعلاً چنین برنامه ای داریم. مسی تاکنون 

1۸۴ بازی برای تیم ملی آرژانتین انجام داده و 112 گل برای آن به ثمر رسانده است.

سرمربی اسپانیایی پاری سن ژرمن از اینکه در لیگ قهرمانان به بارسا برخورد کرده اند 
ابراز نارضایتی کرد. لوئیس انریکه در مرکز تمرینی این باشگاه در پواسی با رسانه ها 
دیدار کرد تا درباره بازی هفته سوم لیگ فرانسه مقابل تولوز صحبت 
کند. این مربی درباره قرعه کشی لیگ قهرمانان صحبت کرد و گفت که 
تیمش »قطعاً امتیازاتی از دست خواهد داد« و همچنین درباره رویارویی 
با بارسلونا اظهار داشت که احساسات دوگانه ای دارد، اما به دلیل 
گذشته اش در این باشگاه، »از بازی مقابل بارسا خوشحال نیست«. 
او در مورد قرعه کشی لیگ قهرمانان گفت: »رقابتی عجیب است 
که هیچ تیمی برنامه یکسانی ندارد. باید بگویم این رقابتی است 
که همه تیم ها آرزوی قهرمانی در آن را دارند. ما قهرمان فعلی 
هستیم. این انگیزه بزرگی است تا سال را به بهترین شکل 

ممکن آغاز کنیم.« 
و بازی مقابل بارسلونا: »حسی مثبت و منفی دارم. بازگشت 
به بارسلونا زیباست، چون آنجا خانه من است. بازی مقابل 
آنها هم زیباست، چون باشگاهی است که به دنبال بازی زیباست، 
با بازیکنان باکیفیت زیاد و سبک بازی بسیار تهاجمی. همیشه بازی 
کردن در چنین دیدارهایی لذت بخش است. اما از سوی دیگر، اگر 
از قلبم صحبت کنم، بازی مقابل تیمی که بیشترین کمک را به 
 من کرده، خوشحالم نمی کند. با این حال، توصیف این حس 

دشوار است.« 

انریکه: بازی مقابل بارسلونا 
خوشحالم نمی کند

 زمان آخرین بازی مسی 
در آرژانتین مشخص شد

بهانه ای برای گرفتن غرامت
بسیاری از هواداران این تیم در ترکیه اعتقاد دارند که مورینیو به دلیل دریافت 
غرامت بالا از قرارداد، بی میل به اخراج از این تیم نبوده است. به گزارش یاعیز 
صابونجواوغلو، خبرنگار معتبر ترکیه ای، فنرباغچه برای اخراج ژوزه مورینیو 
مبلغ 9میلیون یورو به عنوان غرامت پرداخت می کند، مبلغی که شامل قرارداد 
شخص مورینیو و تمام اعضای کادرفنی او می شود. جالب اینکه مجموع 
غرامت هایی که مورینیو بابت اخراج از تیم های مختلف گرفته، از ۱۰۰میلیون 
یورو عبور می کند و باید دید قدم بعدی در کارنامه این سرمربی پرافتخار و 

صاحب نام چه خواهد بود.

آرنولد رودرروی تیفوسی های لیورپولی
اینکه ژابی آلونسو چه برنامه ای برای رقابت های لیگ قهرمانان 
اروپا در اولین فصل حضورش روی نیمکت رئال دارد از 
جذابیت های این فصل خواهد بود و قرعه تیم او نیز برای فصل 
پیش رو جذاب به نظر می رسد. با وجود اینکه رایانه ها قرعه رئال 
را در بین قرعه های سخت مسابقات قلمداد نکرده اند، این تیم 
باید به مصاف پنج قهرمان دوره های گذشته لیگ قهرمانان 

اروپا برود؛ منچسترسیتی، لیورپول، یوونتوس، بنفیکا 
و مارسی. یکی دیگر از چالش های رئال در این 

ج از خانه مقابل  قرعه کشی، دیدار خار
غیرت قزاقستان خواهد بود. سفر رئال 

از پایتخت اسپانیا به آلماتی، حدوداً 
۱۱ ساعت طول خواهد کشید و 

برگزاری این مسابقه در فصل سرد 
سال، یک چالش بزرگ برای 

کهکشانی ها خواهد بود. البته 
جذاب ترین اتفاق مربوط به 
قرعه رئال، جدال دوباره با 

لیورپول در آنفیلد پس از 
شکست فصل گذشته و 
الکساندر  ترنت  بازگشت 
آرنولد به مرسی ساید پس از 

جدایی نه چندان محترمانه 
از لیورپول خواهد بود. باید 

دید که هواداران لیورپول، چه واکنشی به بازگشت 
آرنولد در آنفیلد نشان می دهند.

بازگشت اسطوره به منچستر
یکی دیگر از نکات جالب توجه این قرعه کشی، 
تقابل ناپولی با منچسترسیتی و بازگشت کوین 

دی بروینه به ورزشگاه اتحاد خواهد بود؛ ستاره ای 
که یک دهه برای سیتی به میدان رفت و با این تیم، 

بزرگ ترین افتخارات را کسب کرد و حالا، با 
پیراهن ناپولی مقابل این تیم به 

میدان خواهد رفت. البته قرعه 
سخت ناپولی تنها به جدال 

با سیتی محدود نمی شود 
قدرتمندی  تیم های  و 

همچون رئال مادرید، 
دورتموند،  بوروسیا 

بایرلورکوزن، ویارئال، 
گالاتاسرای، موناکو و 
بودوگلیمت پیش 
روی آنتونیو کونته 
برای  تیمش  و 
مرحله  در  حضور 

حذفی لیگ قهرمانان 
اروپا قرار دارند.



مصاحبه و خبر

سجاد تارتار:  روزی با افتخار برای 
پدرم بازی می کنم

سجاد تارتار فرزند مهدی تارتار بازیکن پیشین 
پرسپولیس و سرمربی کنونی گل گهر، این روزها 
پیراهن تیم هوادار را به تن دارد. او درباره این 
اینکه چرا برای تیم پدرش بازی نمی کند این طور 
می گوید: »دوست دارم مسیرم را از پدرم جدا کنم. 
در کشور ما برای چنین انتقال هایی حرف و حدیث 
زیاد پیش می آید. بالاخره در ایران ممکن است 
حرف در بیاورند. هنوز هم من را با اسم پسر مهدی 
تارتار می شناسند نه اسم خودم. دلم می خواهد 
اول جایگاه واقعی خودم را بسازم و به آن چیزی 
که باید برسم. هر وقت به آن جایگاه رسیدم، با 
افتخار در تیم پدرم بازی می کنم.« او خود را یک 
پرسپولیسی می داند: »پرسپولیس صددرصد یکی 
از اهداف فوتبالی من است. اما فعلاً تیم اصلی 
من هوادار است و همه تلاشم را برای موفقیت این 

تیم می کنم.«
  

گولسیانی: سپاهان را برای قهرمانی 
انتخاب کردم

مدافع فصل گذشته پرسپولیس دوباره به سپاهان 
برگشت. گئورگی گولسیانی درباره این تصمیمش 
می گوید: »خیلی خوشحالم که دوباره در اصفهان 
هستم. من سه سال فوق العاده را در اصفهان سپری 
کردم و هدف من مشخص است. من می خواهم همه 
تلاش ها و قدرتم را برای قهرمانی و کسب عناوین با 

شما به کار بگیرم. از حمایت شما متشکرم.«

باشگاه مس سونگون:
 هوادار 16 میلیارد بدهکاراست 

به ما اجازه بازی ندادند
مدیرعامل باشگاه مس سونگون مدعی شد باشگاه 
هوادار با وجود بدهی ۱۶میلیارد تومانی به سازمان 
لیگ، مشکلی بابت حضور در دیدارهای لیگ یک 
ندارد. او می گوید: »ما دومیلیارد و 500میلیون تومان 
به سازمان لیگ بدهکار بودیم و به مدیران این 
سازمان گفتیم، 300میلیون تومان در حساب داریم. 
آنها گفتند همان رقم را واریز کنید تا مشکل حل 
شود. بعد از واریز این رقم گفتند بابت باقیمانده 
بدهی )دومیلیارد و 200میلیون تومان( چک ارائه 
کنیم. سرپرست تیم مس برای حل مشکل در 
تهران حضور داشت و چک باشگاه در تبریز بود. 
به خاطر بدهی دومیلیاردی اجازه ندادند بازی کنیم، 
اما همین تیم هوادار حدود 16میلیارد به سازمان 
لیگ بدهکار است.« او در مورد سقوط تیمش به 
لیگ دسته سوم، در صورت غیبت در هفته دوم 
این طور می گوید: »تلاش می کنیم این مسأله تا 
هفته بعدی برطرف شود و ان شاءالله درهفته دوم 
بازی می کنیم. به ما گفتند چک ها را به هیأت 
فوتبال استان آذربایجان شرقی ارائه کنیم که 
مدیران هیأت فوتبال هم گفتند، باید این کار را 

48ساعت قبل از بازی انجام می دادید.« 
  

اعتصاب احتمالی بازیکنان آلومینیوم
عدم پرداخت آپشن های فصل گذشته )به میزان 
20درصد( و نیز مطالباتی که قرار بود تا پیش از 
شروع فصل واریز شود، موجب نارضایتی بازیکنان و 
مربیان تیم فوتبال آلومینیوم اراک شده است. شنیده 
می شود بازیکنان آلومینیوم که قرار است روز شنبه 
تمرینات خود را از سر بگیرند، در اعتراض به شرایط 
مالی باشگاه تهدید به اعتصاب کرده اند. آلومینیوم 
که در دو هفته نخست لیگ برتر نتوانست امتیازی 
کسب کند، روز 21شهریور در چهارچوب هفته سوم 

مسابقات میهمان تراکتور تبریز خواهد بود.

پنجره نقل وانتقالاتی استقلال 
خوزستان بسته شد

نام استقلال خوزستان در روزهای پایانی مرداد 
امسال به باشگاه های محروم از جذب بازیکن 
در سامانه نقل وانتقالات بازیکنان سایت فیفا 
)فدراسیون جهانی فوتبال( ثبت شد. اتفاقی که 
به گفته کیوان بابادی مدیرعامل باشگاه، به دلیل 
 طلب 30هزار دلاری به دژان مروالیویچ مربی سابق 
آبی های اهوازی افتاده بود. این سامانه در روزهای 
اخیر، نام استقلال خوزستان را دوبار به فهرست 
باشگاه هایی که از ثبت بازیکن جدید محروم 
هستند، اضافه کرده است! به این ترتیب، استقلال 
خوزستان یکبار در تاریخ 19آگوست )28مرداد( 
و دوبار در تاریخ 27آگوست )5شهریور( از جذب 
بازیکن در سه پنجره نقل وانتقالاتی محروم شده 
است. پس از جدایی میودراگ بوژوویچ سرمربی 
فصل گذشته تیم فوتبال استقلال خوزستان از 
این باشگاه، قرار بود مطالبات او تا پایان فصل 
1403-1404 پرداخت شود که این اتفاق رخ نداد و 
این مربی به همراه دو دستیار خود، از استقلال 
خوزستان به فیفا شکایت کرد. بعید نیست که 
شکایت او و دیگر دستیارش )ساشا پتروویچ( به 

نتیجه رسیده باشد.

5 فوتبال ایران

 بازی تدافعی حق حریفان است
کمالوند: باید از هر دو بازی امتیاز بگیریم

 این وضعیت واقعاً خنده دار است 
شجاعی: گرم کردیم، بازی کردیم، سرد شدیم، دوباره بازی کردیم

فراز کمالوند، سرمربی نساجی 
درباره تساوی تیمش مقابل پالایش 
پخش بندرعباس می گوید: »ای 
کاش بازی با نتیجه پیروزی به 
پایان می رسید تا می توانستیم 
سه امتیاز را به هواداران تقدیم 
کنیم. اما به هر ترتیب، این اولین 
بازی بود. البته نسبت به آنچه 
از بازیکنان مان انتظار داشتیم، 
می توان گفت که آنان در سطح 
انتظارات ما عمل نکردند، بویژه 

در نیمه اول. تا حدی این مسأله 
طبیعی است، چون مقداری زمان 
برای هماهنگی بازیکنان لازم است؛ 
تیم ما تغییرات بسیار گسترده ای 
داشته و تقریباً ترکیب اصلی تیم 
بزرگسالان به طور کامل تغییر کرده 
است. دو تا سه هفته زمان نیاز 
است تا هماهنگی مورد نظر ما 

حاصل شود.«
 او با اشاره به شکل بازی حریف 
تیمی  »اگر  می گوید:  این طور 
بخواهد دفاعی بازی کند؛ این حق 
مسلم آن است. ممکن است در 
شرایطی ما نیز دفاعی بازی کنیم. 
اما فوتبال دفاعی به این شکل 
که هر پنج دقیقه بازیکنان روی 
زمین دراز بکشند و بازی در اوج 
حملات متوقف شود، چهره زیبایی 
ندارد. ما امروز فوتبال روز دنیا 
را می بینیم که حتی در بالاترین 
سطح، وقتی تیمی جلو می افتد، 
چنین کاری نمی کند، چه برسد 
به شرایط مساوی. به هر ترتیب، 

امیدوار بودیم که با سه امتیاز آغاز 
کنیم، اما قدم اول را با یک امتیاز 
از این بازی برداشتیم. امیدوارم در 
ادامه مسیر، عملکرد بهتری داشته 
باشیم.« اما فرمول کمالوند برای 
صعود به لیگ برتر: »اعتقادم این 
است که تیمی که قصد صعود به 
لیگ برتر را دارد، باید در سال های 
قبلش نشان داده باشد که به طور 
میانگین از هر دو بازی چهار امتیاز 
کسب می کند. بنابراین، ما باید در 
ورزشگاه شهیدوطنی سعی کنیم 
حداکثر امتیاز را به دست آوریم. 
البته این به معنای آن نیست که در 
بازی های خارج از خانه حق باخت 
داریم یا می توانیم امتیاز از دست 
دهیم، اما حداقل به خاطر حمایت 
هوادارانی که با شور و اشتیاق به 
استادیوم می آیند، باید به هر 
شکل ممکن بازی های خانگی 
خود را ببریم. امروز به عنوان مربی 
نساجی می گویم که جای نساجی 

در لیگ برتر است.«

مسعود شجاعی سرمربی صنعت 
نفت آبادان از حواشی ایجاد شده 
در بازی مقابل داماش در رشت 
بشدت گلایه دارد. او می گوید: 
»اگر بخواهم در این مورد صحبت 
کنم، فکر می کنم ساعت ها بتوان 
در مورد آن گفت. همه چیز گل و 
بلبل است. این هم مثل دیگر 
برنامه ریزی هایمان. ولی به طور 
خلاصه؛ اولاً با احترام به تیم 
داماش و تلاشی که کردند، به 

نظر من اولین مشکل این است 
که چگونه مجوز برگزاری بازی در 
چنین زمینی صادر شده است؟ 
اگر قرار است فوتبال ما این گونه 
پیشرفت کند، مطمئناً آینده روشنی 
نخواهد داشت. این زمین حتی 
برای تمرین نیز مناسب نیست، 
چه برسد به بازی. در هفته های 
گذشته برای آنچه که می خواهیم 
به عنوان فوتبال ارائه دهیم، تمرین 
کردیم، اما به نظر می رسد باید 
خود را با شرایط لیگ یک تطبیق 
دهیم و به نوعی فوتبال را زیر سایه 
حواشی، درگیری و این مسائل 
پیش ببریم که واقعاً متأسفم. 
مطمئن باشید با این وضعیت، 
فوتبال ما پیشرفت نخواهد کرد. 
این لیگ باید پشتوانه ای مناسبی 
برای لیگ برتر باشد، زیرا بازیکنان 
جوان تری در لیگ یک حضور دارند 
که می خواهند خود را اثبات کنند 
و به لیگ برتر برسانند، اما با این 
شرایط فکر نمی کنم اتفاق خوبی 

برای ما رخ دهد.« آنها تصمیم دارند 
که شکایت شان را به فیفا ببرند: 
»تنها کاری که می توانیم انجام 
دهیم این است که مجبوریم با 
صحبتی که با جناب آقای گودرزی، 
نیز  باشگاه  محترم  مدیرعامل 
کردیم، به فیفا شکایت کنیم تا 
شاید حق مان را بدهند. ظاهراً 
قانون فدراسیون بسیار منعطف 
است؛ در ابتدا گفتند نیم ساعت، 
سپس یک ساعت و ممکن بود 
برسد.  به یک ساعت ونیم هم 
فیفا۲۰دقیقه تا نیم ساعت را زمان 
مجاز می داند. اگر تیمی به هر 
دلیلی – مانند اتفاق امروز– مجبور 
شود نیم ساعت یا یک ساعت 
منتظر بماند، چه کسی تضمین 
می کند که بازیکنان آسیب نبینند؟ 
ما گرم کردیم، بازی کردیم، دوباره 
سرد شدیم و باید دوباره گرم کنیم. 
این وضعیت واقعاً خنده دار است. 
بیشتر از این نمی خواهم توضیح 
دهم؛ مسأله بسیار واضح است.«

با وجود اعلام سازمان لیگ مبنی بر 
برگزاری دیدار داماش گیلان و صنعت 
نفت آبادان بدون تماشاگر به دلیل 
حکم کمیته انضباطی، هواداران داماش 
گیلان قبل از شروع مسابقه، در مقابل 
ورزشگاه عضدی رشت تجمع کردند. 

در ادامه نیز تعدادی از آنها با عبور از 
روی در و دیوار ورزشگاه، خود را به زمین 
مسابقه رساندند. پس از آن هم فشار 

هواداران باعث شد یکی از درهای 
باز شود و تماشاگران وارد  ورزشگاه 

محوطه پشت سکوها شوند.
در حالی که بازی در جریان بود، گروهی 
از تماشاگران، خود را به سکوهای پشت 
دروازه رساندند و آنجا مستقر شدند. به 
همین دلیل نیز ناظر مسابقه دستور به 
توقف بازی داد. این توقف حدود یک 

ساعت طول کشید. 
پس از تخلیه کامل سکوهای ورزشگاه، 
دو تیم به زمین مسابقه بازگشتند و 
بازی را از سر گرفتند. این مسابقه که با 
بازی بهتر نفتی ها همراه بود در پایان 

بدون رد و بدل شدن گلی به پایان رسید. 
اما باشگاه مس سونگون در اقدامی 
عجیب نتوانست کارت بازی اعضای تیم 
را به دلیل بدهی خود به سازمان لیگ 
دریافت کند تا امکان حضور در هفته 
اول رقابت های لیگ برتر را نداشته 
باشد. این در حالی است که سازمان 
لیگ تا ۴۸ساعت پیش از شروع بازی 
به مس سونگون فرصت داد اما مدیران 
باشگاه نتوانستند کارت بازی را دریافت 
کنند و همین هم باعث به صدا در آمدن 
سوت پایان بازی از سوی داور شد. این 
بازی با رأی کمیته انضباطی سه-هیچ به 

نفع هوادار می شود. بازی سایپا و مس 
کرمان هم برنده نداشت. 

شاگردان رضا عنایتی دو امتیاز با ارزش 
خانگی را از دست دادند. البته یکی از 
بحث برانگیزترین صحنه ها در دقیقه19 
رخ داد. وقتی که به نظر می رسید 
دروازه بان ساپیا در بیرون از محوطه 
جریمه خودی، توپ را لمس کرده اما داور 
آفساید بازیکن مس را گرفت. مسی ها 
در این صحنه معتقد بودند، حسن 
پورحمیدی باید اخراج شود. تیم نساجی 
هم شروع ناامیدکننده ای داشت و در 
خانه مقابل پالایش نفت بندرعباس 

متوقف شد. اما تیم مس شهربابک با 
هدایت قاسم شهبا که در شروع بازی با 
پارس جنوبی جم یک گل دریافت کرده 

بود در ادامه دو مرتبه دروازه میهمانش 
را باز و شاگردان ابراهیم صادقی را با 

شکست بدرقه کرد.

 نخستین هفته لیگ آزادگان

اولین سه هیچ و حواشی عجیب در رشت

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

پرسپولیس  پیشکسوت  رهبری فر  بهروز 
این روزها از دور وضعیت تیم سابقش را 
پیگیری می کند و مثل همیشه در تلاش 
است هرطور شده کمک حال سرخپوشان 
باشد. او حرف هایش را رک و پوست کنده 
می گوید و انتظار دارد برخی مسائل در این 
تیم به طور اصولی حل شود و البته ارزیابی 
مثبتی هم از این روزهای پرسپولیس دارد و 
در عین حال امیدوار است روزهای خوبی 

برای پرسپولیس رقم بخورد.
 

پرسپولیس از دو بازی اول، چهار امتیاز 
گرفت

کسب 4 امتیاز نتیجه خوب و قابل دفاعی 
است، به شرط اینکه شکل بازی تیم هم 
تماشاگرپسند باشد. اما همه دیدیم که در 
بازی با فجر، دو سه فرصت صددرصد گل را 
تیم شیرازی از دست داد و در بازی با سپاهان 
هم همین اتفاق به دفعات تکرار شد. این 
یعنی اینکه ساختار دفاعی تیم مشکل دارد 
و پرسپولیس خیلی خوش شانس بود که 
شکست سنگینی را متحمل نشد، البته بعد 
از آمدن اورونوف و بیفوما تا حدودی بازی به 
تعادل کشیده شد که زمانش خیلی کم بود.
یعنی با این شکل بازی به نظرت به مشکل 

می خوردند؟
امیدوارم که این طور نشود و این تعطیلی لیگ 
فرصتی باشد برای هماهنگی بیشتر بازیکنان، 
اما اگر شکل بازی پرسپولیس تغییر نکند و 
ساختار دفاعی تیم سروسامان نگیرد، حتماً 

به مشکل می خورند.

حتماً می دانی که پرسپولیس در آزادی هم 
نمی تواند از تیم ها میزبانی کند.

خب، خدا را شکر بهانه آنها برای نتیجه 
نگرفتن احتمالی جور شد، من که شنیده 
بودم بازسازی انجام شده، پس چطور 
از تیم ها  استادیوم آزادی آماده میزبانی 
نیست. به نظرم آنجا را فقط باید برای 
بازی های ملی اختصاص دهند. اگر فقط 
به دو نفر از بازیکنان از این پول هایی که 
تا الان یک  می دهند، نمی دادند، شاید 
استادیوم در حد دستگردی ساخته بودند. 
مگه پول مصالح و کاگر و بنا چقدر می شود.

از قبل شروع لیگ انتقادهای زیادی علیه 
ح شده است مدیریت باشگاه مطر

ببینید تمام پول هایی که در بانک شهر 
وجود دارد برای مردم است که اگر بازرسی 
خوبی صورت نگیرد، بی حساب و کتاب 
هزینه می شود. من واقعاً نمی دانم آقای 
درویش چه اصراری برای ماندن دارد، آیا واقعاً 
مسئولان بانک شهر صدای اعتراض هواداران 
را نمی شنوند، همین هواداران، جلوی بانک 
شهر علیه مدیرعامل پرسپولیس شعار دادند، 
اما ظاهراً گوش شنوایی نیست. شاید هم این 
هرج و مرج فقط برای هواداران بد باشد. 
این آقا یادش رفته با موتور می آمد ورزشگاه 
کارگران و کنار بازیکنان می ایستاد تا عکسش 

در روزنامه ها چاپ شود.
به نظرت وحید هاشمیان موفق می شود؟

وحید حرف شنوی خوبی دارد، که امیدوارم 
نتایج آن هم خوب باشد، اما در غیر این 
صورت شما بعداز چند هفته شرایط او را 
خواهید دید. وحید اصلاً اهل جار وجنجال 
نیست، حتی برادر افشین هم که دستیارش 
شده، )که برخلاف ادعای افشین، به نظرم 
زمینه حضور او را خود افشین فراهم کرده 

آیا نگرانی های هواداران پرسپولیس را نمی بینند

رهبری فر: امیدوارم هاشمیان 
حیاکن رهاکن نشنود

است( او هم اهل جنجال نیست، اگر 
همزمان فریاد بزنند، صدایشان به دفاع 

چپ هم نمی رسد.
چه فرقی بین این پرسپولیس و تیم 

زمان کارتال وجود دارد؟
زمان کارتال تیم دست آقایان نبود و 
اتفاقات خوبی برایشان نمی افتاد، دلال ها 
هم زورشان نمی رسید. اما الان تیم دیگر 
دست خودشان است، هرچه بگویند، 
وحید می گوید چشم. من به عنوان یک 
هوادار از مالک باشگاه سؤال دارم که 
چطور برای انتخاب وحید هاشمیان برای 
سرمربی گری به جمع بندی رسیدند. من 
زمان یحیی وقتی برای اولین بار مربی 
شد، گفتم خیلی زود است و همه دیدید 
که زمانی رفت و برگشت و نتیجه گرفت. 
وحید هم همین وضعیت را دارد. از او 
انتظار دارم به هر دلیلی تیمش نتیجه 
که الان می گوید  نگرفت، همین طور 
همه چیز خوب است، آن روز هم همین 
حرف ها را بگوید و کسی را مقصر نداند. 
اما از آنجا که وحید بچه مؤدب و محجوبی 

است، به احتمال زیاد سکوت می کند.
 چطور؟

وحید جایی سرمربی بوده؟ تیم داشته 
اصلا؟ً چطور وقتی به ما می رسد می گویند 
باید از نوجوانان و جوانان شروع کنید، اما 
این شروع برای وحید صدق نمی کند، به 
قول علی پروین این مسائل بودار است و 
بعداً هم پروسه انتخاب او مشخص خواهد 
شد. الان وحید می گوید همه چیز خوب 
است، شاید بگویند ماست سیاه است، 
بگوید آره سیاه است. به هر حال او باید 
مربیگری را از یک  جا شروع کند و کجا 
بهتر از پرسپولیس. الان مجتبی جباری 
به عنوان یکی از بهترین بازیکنان فوتبال 
ما با استقلال قهرمان جام حذفی شد. 
پس باید بگوییم بهترین مربی است، 
حتماً نه، اگر وحید هم نتیجه بگیرد 
مطمئن باشید به خاطر ضعیف بودن 
تیم های لیگ برتری است. به خدا از ته 
دل دعا می کنم وحید نتیجه بگیرد، آن 
هم به خاطر خودش، اما اگر به هر دلیلی 
نتیجه نگرفت آن وقت باشگاه و بانک شهر 

جواب سؤال مرا بدهند که برای انتخاب او 
با چه کسی مشورت کردند. علی پروین، 
حمید استیلی و افشین پیروانی می گویند 
دخالت نکردند، پس با چه کسی مشورت 

کردند.
صحبت پایانی؟

امیدوارم وحید حیاکن رها کن نشنود، 
اما حرفم با بانک شهر به عنوان متولی 
تیم این است که اگر صدای اعتراض 
هواداران را می شنوی و کاری نمی کنی، 
ظلم می کنی به تیم. یا اگر می شنوی 
باز هم به اطرافیانت میدان می دهی، باز 
هم  داری ظلم می کنی. مگر نه  اینکه شما 
آمده بودید تا دل هواداران را شاد کنید، 
اما الان دل هوادار شاد نیست و جلوی 
بانک شما می ایستد و شعار می دهد. 
حداقل حرفی بزنید یا حرکتی بکنید 
تا بدانند شما هم دلسوز هستید وگرنه 
با این پول بیت المال به مردم خیانت 
می شود. استقلال چطور خیلی راحت 
مدیرعامل را عوض کرد، اما پرسپولیس 

نمی تواند.

واقعاً واقعاً 
نمی دانم نمی دانم 

آقای درویش آقای درویش 
چه اصراری چه اصراری 

برای ماندن برای ماندن 
دارد، آیا واقعاً دارد، آیا واقعاً 

مسئولان مسئولان 
بانک شهر بانک شهر 

صدای صدای 
اعتراض اعتراض 

هواداران را هواداران را 
نمی شنوند؟ نمی شنوند؟ 

همین همین 
هواداران هواداران 

جلوی بانک جلوی بانک 
شهر علیه شهر علیه 

مدیرعامل مدیرعامل 
پرسپولیس پرسپولیس 
شعار دادند شعار دادند 

اما ظاهراً اما ظاهراً 
گوش گوش 

شنوایی شنوایی 
نیستنیست

سؤال و جواب

لیگ یک
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محمدی: گلایه های گل محمدی منفعتی برای تیم نخواهد داشتصادقی: به بازیکنان تذکر می دهم
ابراهیم صادقی سرمربی پالایش نفت 
بندرعباس درباره تساوی تیمش مقابل 
نساجی می گوید: »بازی همان طور که 
پیش بینی می کردیم پیش رفت. تیم 
نساجی یکی از بهترین تیم های حال 
حاضر لیگ یک است و نفرات بسیار 
خوبی دارد. این تیم در شهر خودش 
و با حضور تماشاگران پرشورش بازی 
می کرد. با شرایط آب وهوایی شهرشان 
بیشتر آشنا بودند و مالکیت توپ را 
بیشتر در اختیار داشتند. اما به لحاظ 
کیفیت موقعیت سازی، در نیمه اول دو 

موقعیت بسیار خوب ایجاد کردیم؛ یک 
پاس از محوطه عرضی که ارسال شد و 
دو موقعیت نیز روی ضربه کرنر داشتیم 
که به نظر من حداقل می توانست به 
گل منجر شود. کیفیت موقعیت ها به 
اندازه ای بود که امکان تبدیل به گل 
وجود داشت. درعین حال، موقعیت 
چندانی به حریف ندادیم. اولویت اصلی 
ما کسب یک امتیاز بود و اگر در ادامه 
می توانستیم در ضدحمله موقعیت 
ایجاد کرده و بازی را ببریم، برایمان 
ایده آل بود.« او درباره اتلاف وقت 

بازیکنانش این طور می گوید: »واقعاً 
علاقه ای به چنین برخوردهایی ندارم و 
حتماً سعی خواهم کرد این مسأله را در 
تیم اصلاح کنم. به شما قول می دهم 
که در تیم هیچ کس برای اتلاف وقت 
خودش را نیندازد، اما اگر مصدومیتی 
پیش بیاید، طبیعی است. کاملاً حق 
با شماست و از اینجا از تمام تماشاگران 
عذرخواهی می کنم. مطمئن باشید که 
حتماً این موضوع را به تیم تذکر خواهم 
داد. من اصلاً علاقه ای ندارم که فوتبال 

به شکل غیرفنی معرفی شود.«

تیم فولاد پس از شروع خوبش 
در فصل نقل و انتقالات در ادامه 
به زعم یحیی گل محمدی نتوانست 
بازیکنان مدنظرش را جذب کند. 
همین اتفاق و دو شکست متوالی 
آنها حواشی زیادی را برایشان 

به همراه داشت. 
اما محمد محمدی مدیرعامل 
باشگاه فولاد خوزستان ترجیح 
می دهد در این شرایط از حواشی 
فاصله بگیرد: »به نظر من در 
شرایط فعلی چیزی بهتر از آرامش 

نمی تواند به مجموعه بزرگ فولاد 
کمک  خونگرمش  هواداران  و 
کند. گلایه های کادرفنی منفعتی 
برای تیم نخواهد داشت و ضرر 
آن مطمئناً در این شرایط بیشتر 

بود.« خواهد 
 او از کادر فنی اش انتظار بیشتری 
و  اینچنینی  »صحبت های  دارد: 
حواشی به وجود آمده، قطعاً به 
ضرر باشگاه فولاد خواهد بود. ما 
باید تمرکز خود را روی کار بگذاریم 
تا بتوانیم پاسخگوی انتظارات 

به حق هواداران عزیز فولاد باشیم. 
ما باید برای رسیدن به روزهای 
خوب مشکلات فنی و حواشی 
را برطرف کنیم. مطمئناً با کم  
شدن حاشیه ها و متحد شدن همه 
اعضای تیم و باشگاه، روزهای خوبی 
پیش روی فولاد بزرگ خواهد بود. 
ما باید برای ادامه مسابقات یکدل 
باشیم. مطمئن باشید به موقع و 
در شرایط بهتر در خصوص همه 
این اتفاقات اطلاع رسانی خواهیم 

» . کرد
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خ اردوگاه سر

ادامه صدرنشینی نونهالان
سرخپوشان نونهال با کسب یک پیروزی دیگر در 
پایان هفته پنجم رقابت های لیگ برتر نونهالان 
تهران ۱۵ امتیازی شدند تا صدر جدول را با قدرت 

در اختیار خود نگه دارند.
شاگردان مسعود زارعی، در چهارچوب هفته پنجم 
لیگ برتر تهران از ساعت ۱۶ روز پنجشنبه در ورزشگاه 
شهید درفشی فر میزبان تیم ایران مهر بودند که 
این دیدار در نهایت با نتیجه ۲ بر صفر به سود 

پرسپولیس تمام شد.
علی قنبرپور مانند هفته گذشته، در این هفته نیز 
گلزن سرخپوشان بود. نیما کاظمی هم دیگر گل 
پرسپولیس را به ثمر رساند تا بعد از هفته پنجم، 

۸ گله شود.
رضا شاهرودی، ادموند بزیک، حسین رحمانی، 
مرتضی کرمانی مقدم و میثم حمزه از روی سکوها 
تماشاگر این بازی بودند. حدود ۴۰۰ هوادار از نزدیک 

این بازی را تماشا کردند.
 

بازگشت کارتال به فنرباغچه؟
اما کارتال گزینه ای است که علی کوچ، رئیس 
باشگاه، به دلایل مختلف دوست دارد به باشگاه 
بیاورد. البته کوچ و کارتال رابطه گرم و صمیمانه 
و خوبی با یکدیگر ندارند اما الان آماده کنار 
گذاشتن گذشته خود هستند. رسانه های ترکیه 
نوشته اند که علی کوچ به دلیل دستمزد پایینتر 
کارتال، مقبولیت عمومی او و همچنین گذشته 
درخشان این سرمربی، کارتال را به سایرین 

ترجیح می دهد.
با این حال یک وبسایت ترکیه ای در خبری جالب 
اعام کرده که ممکن است کارتال به مقصد 

دیگری برود و دوباره از این کشور خارج شود!
پس از ناکامی در صعود به لیگ قهرمانان اروپا 
و شکست برابر بنفیکا، ژوزه مورینیو از هدایت 

فنرباغچه برکنار شد.
گفته می شود اسماعیل کارتال، سرمربی سابق 
پرسپولیس، به عنوان گزینه اصلی جانشینی 
مورینیو در نظر گرفته شده است. باشگاه ترکیه ای 
در روزهای آینده تصمیم نهایی خود را برای 

سرمربی جدید اعام خواهد کرد.
جالب اینکه مورینو جانشین کارتال در فنرباغچه 
شده بود اما طی دو فصل اخیر هر بار بحث کنار 
گذاشتن این مربی مطرح می شد کارتال یکی از 

گزینه های جانشینی او بود.
در  جمهوریت  و  صباح  روزنامه های  دیروز   
NTV و وبسایت های خبری  تلویزیون  کنار 
نام اسماعیل کارتال را به عنوان گزینه اول 
هدایت فنرباغچه مطرح کردند، هرچند نام های 
پرطمطراق دیگری را هم در کنار او به میان 
آوردند. البته در فضای خبری ترکیه بازار شایعه و 
گمانه  زنی و خبر غلط از همه جا داغ تر است و به 
همین علت بسیاری از این  نام ها چیزی در حد 

شایعه باقی خواهند ماند.

 درخواست پرسپولیسی ها
 از یک نماینده مجلس

و  از برگزاری دیدار تیم های سپاهان  پس 
پرسپولیس در ورزشگاه نقش جهان و پخش 
تصاویر حضور جمعیت انبوه هواداران سپاهان در 
ورزشگاه بزرگ نقش جهان، طرفداران پرسپولیس 
نسبت به برگزار شدن بازی تیم محبوبشان 
در ورزشگاه کوچک شهرقدس همچنان نسبت 
به وضعیت بازسازی و ادامه دار شدن داستان 
ورزشگاه آزادی انتقادات شدیدی را در شبکه های 

اجتماعی عنوان می کنند.
ظرف روزهای اخیر این عده با خطاب قرار دادن 
»مهدی فروردین« - رئیس فراکسیون ورزش 
مجلس شورای اسامی - او را نسبت به این 
موضوع بی تفاوت دانسته و معتقدند در بحث 
استقال و پرسپولیس بیشتر هوای تیم استقال 

را داشته است.
فروردین چندی قبل اظهارنظری درباره جدایی 
سیدحسین حسینی از استقال کرده بود و حالا 
پرسپولیسی ها انتظار دارند نسبت به میزبانی این 

تیم در ورزشگاه آزادی هم واکنش نشان دهد.

شایعات تازه درباره دو خرید پرسپولیس
مجتبی فخریان و محمدحسین صادقی دو خرید 
زیر۲3 سال پرسپولیس در تابستان امسال بودند 
که در دو مسابقه برگزار شده لیگ برتری سرخ ها 

حتی در لیست تیم قرار نگرفتند.
هفته اول گفته شد هر دو نفر مشکل ثبت قرارداد 
دارند اما در هفته دوم هم خبری از آنها نشد. از 
بین این دو نفر البته فخریان با تیم به اصفهان 
رفت اما در لیست بازی جایی نگرفت آن هم در 
شرایطی که لیست هاشمیان به جای ۲۲ نفر ۲۱ 

داشت. نفر 
البته فخریان هم مثل صادقی در تمرینات پیش 
فصل یک مصدومیت را پشت سر گذاشته بود و 
شاید علت بیرون گذاشتنش همین مصدومیت 

باشد.
همچنین صادقی بعد از این دو بازی همراه سهیل 
صحرایی به تیم امید پیوست و شاید بازی با فولاد 

را هم از دست بدهد.
در عین حال شایعه تازه ای درباره این دو بازیکن 
مطرح است و گفته شده هاشمیان آنها را 
نمی خواهد. عجیب اینکه بعد از سرمربیگری 
هاشمیان بارها صحبت از انتقال قرضی این دو 
بازیکن جوان به تیم های دیگر شده بود که 
خودشان رد می کردند اما قرار نگرفتن نام شان 
در لیست دو بازی مقابل فجر و سپاهان این 

شایعات را قوت بخشیده است.

سوژه

نگاه

با اینکه پرسپولیس موفق شد از نبرد سخت 
با سپاهان سه امتیاز به چنگ آورد اما بیشتر 
صحبت های پیشکسوتان و کارشناسان بعد 
از این برد درباره نقاط ضعف و استراتژی 

تدافعی هاشمیان بود.
حسین عبدی گفت: »در نیمه دوم 
پرسپولیس مرتب تاش می کرد از طریق 
ضدحمله به گل برسد که به اعتقاد من 
چنین شیوه ای در تمام بازی ها جواب 
نمی دهد و با این شیوه بازی در طول فصل 
کار سختی خواهد داشت. پرسپولیس باید 
با هجوم آوردن به گل برسد نه از طریق 
ضدحمله. شاید در یک بازی با متوسل 
شدن به چنین روشی به گل برسد اما 
چنین سیستمی برای تیم بزرگی چون 
پرسپولیس خوب نیست و انتظار بازی 
بهتر و هجومی تری را از پرسپولیس داریم. 
امیدوارم در ادامه مسیر یک مقدار استراتژی 

خود را تغییر دهد.«
پایان رأفت هم گفت: »پرسپولیس در دو 
بازی که انجام داده موقعیت های زیادی 
به حریف خود داده و در خطوط مختلف 

ناهماهنگ عمل کرده است، امیدوارم 
در ۲۰ روزی که لیگ برتر به خاطر تیم ملی 
تعطیل می شود نقاط ضعف و قوت خود را 
پوشش دهد و با تمرینات بیشتر و تقویت 
کارهای تاکتیکی عملکرد بهتری در بازی های 

آینده خود داشته باشد.«
او ادامه داد: »پرسپولیس با این شیوه، 
در بازی های بعدی خود دچار مشکل 
می شود. هر چند کیفیت بازی هایش پایین 
و نامطلوب بود اما نتیجه خوبی به دنبال 
داشت و توانست مقابل سپاهان 3 امتیاز 
لازم را کسب کند. انتظار می رود در بازی های 
بعدی پرسپولیس بهتر از اینها ظاهر شود.«

اسماعیل حالی هم در مصاحبه ای گفت: 

»پرسپولیس در بازی اول که عملکرد قابل 
دفاعی نداشت و در بازی دوم هم ۲۰ دقیقه 
در حد انتظار ظاهر شد. این تیم طوری باید 
بازی کند که جدا از بحث نتیجه، آنهایی که 

بازی پرسپولیس را می بینند لذت ببرند.«
او ادامه داد: »پرسپولیس در بازی با سپاهان 
عقب نشسته بود و از تمام زمین استفاده 
نکرد ولی قرار نیست این شیوه همیشه 
جواب بدهد. پرسپولیس تیمی تهاجمی 
است که باید از بالا بازی کند و مالکیت توپ 
را هم در اختیار داشته باشد. البته در بعضی 
بازی ها هم استثنا وجود دارد و ممکن است 
با تغییر سیستم یا تمرکز روی ضدحمات 

نتیجه گرفت.«

 گئورگی گولسیانی دیروز به سپاهان 
پیوست تا دوباره در لیگ برتر فوتبال 

ایران بازی کند.
در  موفق  فصل  سه  گولسیانی 
پرسپولیس داشت و طی ۱۰۰بازی 
۲۰ گل برای سرخ ها زد و تبدیل به 
گلزن ترین بازیکن خارجی تاریخ 
باشگاه شد اما خیلی عجیب و 
در بدترین حالت ممکن کنارش 
گذاشتند بدون اینکه حتی یک 
کیت با شماره ۱۰۰ در آخرین بازی به 
او بدهند و اعضای تیم با این بازیکن 

بگیرند. یادگاری  عکس 
از اواخر فصل قبل بحث عدم تمدید 
قرارداد گولسیانی با پرسپولیس 
مطرح بود و تقریباً همه می دانستند 
که بازی با هوادار در هفته سی ام 
آخرین بازی این مدافع گرجستانی 
خواهد بود چرا که کارتال او را 
نمی خواست و نامش را در فهرست 
تمدیدی ها نگذاشته بود. بعدها 
گفته شد کارتال به خاطر تزریق 
آمپول به زانوهای این بازیکن که هر 
ماه انجام می داد راضی به تمدید با او 
نیست اما در کنار این مسأله شنیده 
شد او با گرجستانی ها مشکل دارد 
و به این خاطر گئورگی را نخواسته 

. ست ا

با این حال کارتال از پرسپولیس رفت 
و برنگشت و هاشمیان سرمربی شد 

اما طی یک ماه و نیم گذشته 
که سرمربی جدید سرخ ها کار 
را در دست گرفته بود هیچ وقت 
صحبت از بازگشت گولسیانی به 

پرسپولیس جدی نشد. در واقع 
اینطور به نظر می رسید که هاشمیان 
هم او را نخواسته هر چند هیچ 
وقت اظهارنظری درباره این مدافع 
گرجستانی نکرد و معلوم نشد باشگاه 

او را نخواسته یا سرمربی.
به سپاهان  گولسیانی در حالی 
پیوست که پرسپولیس طی یک ماه 

گذشته به دنبال مدافع میانی 
خارجی است و بعد از جذب 
حسین ابرقویی نیاز به جذب 
یک مدافع میانی دیگر هم 

دارد اما هیچ خبری از گزینه های 
جانشینی این بازیکن به گوش 

نمی رسد.
در واقع پرسپولیس با در نظر 
باشگاه  هم  اینکه  گرفتن 

گولسیانی را می شناخت هم 
او با فضای تیم آشنا بود و 

امتحانش را پس داده بود قید 
بازگرداندنش را زد و حالا باید 

دنبال مدافعی باشد که 
دوبرابر  جذبش  احتمالاً 

خواهد  بر  در  هزینه  گئورگی 
داشت اما معلوم نیست نصف 

او کارایی داشته باشد.

 وحید هاشمیان در شروع فصل 
می گفت عجله ای برای انتخاب دستیار 
خارجی ندارد اما قبل از بازی دوم 
مقابل سپاهان مربی مورد نظر خود را 

انتخاب و به تیم اضافه کرد.
میشائیل اونینگ آلمانی فقط یک روز 
قبل از بازی با سپاهان به ایران آمد و 
همراه تیم به اصفهان رفت اما نکته 
اینجاست که قرار شده او دستیار اول 

هاشمیان در کادر فنی باشد.
با شروع فصل تازه و بعد از تعریف و 
تمجید ویژه هاشمیان از امیرحسین 
پیروانی به نظر می رسید این مربی 
سرمربی  اول  دستیار  وارد  تازه 
پرسپولیس خواهد بود بخصوص 
اینکه در تمرینات پیش فصل و اردوی 
ترکیه بارها در عکس های ارسالی کنار 

هاشمیان دیده می شد.
بعد تر با نزدیک شدن به شروع فصل 
و تمرینات دو هفته گذشته اینطور به 
نظر می رسید که مهرداد خانبان تبدیل 
به نزدیکترین دستیار سرمربی شده 

است. خانبان با تخته شاسی که در 
دست داشت چندین بار در مسابقات 
و بازی ها کنار هاشمیان دیده شد و 
به نظر می رسید در تصمیمات مهمی 
مثل انتخاب ترکیب و تعویض های 
حین بازی به سرمربی کمک می کند.
 با وجود این بعد از اینکه سر و 
صداهای مربوط به اضافه شدن 
دستیار خارجی به کادر فنی خوابید 
به یکباره اونینگ از پرسپولیس سر 
در آورد و خیلی زود هم کارش را شروع 
کرد. نکته جالب اینجاست که گفته 
می شد اونینگ قرار است دستیار 
اول هاشمیان در کادر فنی پرسپولیس 

باشد و بقیه مربیان در تمرینات و آنالیز 
کمک کنند.

اونینگ که می گوید سابقه حضور 
در تیم ملی آلمان و چند باشگاه 
فوتبال این کشور را دارد ۱۵ سال است 
هاشمیان را می شناسد و با او زندگی 
کرده است. در واقع مدت همکاری 
و آشنایی هاشمیان با این مربی 
آلمانی بیشتر از مربیان ایرانی کادر 
فنی سرخ هاست و به همین خاطر 

اعتماد و اعتقاد کاملی به او دارد.
 بدین ترتیب به نظر می رسد از این به 
بعد این آلمانی را بیشتر کنار سرمربی 

پرسپولیس خواهیم دید.

 یک ماه قبل در اواخر اردوی ترکیه 
وقتی حسین ابرقویی به پرسپولیس 
آمد بسیاری از هواداران نسبت به این 
خرید ایراد گرفتند و به باشگاه تاختند 
که چرا بازیکن متوسط و درجه دو 

جذب کرده اید؟
در آن مقطع بحث جذب مدافع میانی 
خارجی داغ بود اما حسین ابرقویی 
که در دفاع میانی برای خیبر خوب 
کار کرده و فصل موفقی داشت به 

پرسپولیس آمد.
ابرقویی بازی اول را به خاطر محرومیت 
ناشی از آخرین بازی فصل قبل از 
دست داد اما در دیدار دوم مقابل 
سپاهان فیکس شد. این مدافع ۲۸ 
ساله در شرایطی به ترکیب اصلی 
رسید که مرتضی پورعلی گنجی به 
خاطر شکستگی استخوان بینی اش 
به میدان نرفت و هاشمیان حاضر 
نشد ریسک بازی دادن به این مدافع 
باتجربه را حتی با گارد ویژه به جان 

. د بخر
ابرقویی با شماره ۵ که سال ها بر 
تن بزرگانی مثل پنجعلی بود در کنار 
کنعانی زادگان به ترکیب اصلی رسید 
اما عجیب آنجا بود که اولین بازی 
او یک بازی ویژه و دشوار شد. بازی 
مقابل سپاهان جلوی چشم ۶۰ هزار 

تماشاگر آن هم در اصفهان محک 
بزرگی برای ابرقویی بود آن هم در 
شرایطی که همه می دانستند روز 

سختی در انتظار سرخ ها خواهد بود.
در شرایطی که دو مدافع کناری 

پرسپولیس در پست تخصصی شان 
بازی نمی کردند و البته سپاهان 
از این بازی برد می خواست، 

وع  شر همان  از  پرپسولیس 
مسابقه تحت فشار قرار گرفت و 

خط دفاعی این تیم روز بسیار سختی 
را پشت سر گذاشت اما در حالی 
که احمدزاده و صحرایی در دفاع 
فوق العاده آسیب پذیر بودند ابرقویی 
و کنعانی زادگان شب موفقی را پشت 

سر گذاشتند.
بعد از بازی با سپاهان ویدیوی 
دفاعی  واکنش های  از  هایایتی 
ابرقویی که یکی از آنها در نهایت منجر 
به گل پرسپولیس شد در شبکه های 
اجتماعی بازتاب داشت و همان 
هوادارانی که به این خرید حمله 

می کردند از او تمجید کردند.
نکته ویژه اما تعریف ویژه هاشمیان 
از این بازیکن بود تا جایی که گفت 
ابرقویی سال ها می توانست برای 
تیم ملی بازی کند. با این شرایط و 
کیفیتی که ابرقویی در اصفهان ارائه 
کرد کار برای پورعلی گنجی سخت شد 
هر چند این بازیکن قبل تر پیراهن 
تیم ملی را قبل از جام جهانی پس 

گرفته بود.

استراتژی هاشمیان مورد انتقاد پیشکسوتان

همیشه نمی توان اینطوری برنده شد

 پرسپولیس رقیبش را قویتر کرد

دنبال جانشین گولسیانی با دوبرابر هزینه و نصف کارایی

اونینگ همه کاره هاشمیان در کادر فنی

دستیار اول از هفته سوم

مغضوب هواداران محبوب هاشمیان شد

ابرقویی خطر بالقوه برای پورعلی گنجی

نقد فنی

نقل و انتقالات

از یک ماه قبل و همزمان با داغ شدن خبر 
کنار گذاشتن سردار دورسون بحث جذب 
مهاجم نوک جدید خارجی مطرح بود و 
گزینه های متعددی هم در این خصوص 
مطرح شد. در آخرین روزهای نقل و 
انتقالات پرسپولیس دوباره برای جذب 
شهریار مغانلو خیز برداشت و حتی درویش 
سفری هم به دبی داشت اما الاتحاد کلبا 
مهاجمش را به پرسپولیس نداد ضمن 
اینکه انگار خود مغانلو هم نمی خواست 

به جمع سرخ ها برگردد.
بعداز آن سردار دورسون با وجود کش و 
قوس های شدید با باشگاه در نهایت طی 
ساعات پایانی نقل و انتقالات از این تیم 
جدا شد تا لزوم جذب یک مهاجم نو 

دیگر جدی تر شود.
طی دو هفته گذشته دوباره اسامی و 
گزینه های مختلفی برای حضور در نوک 

حمله پرسپولیس مطرح شده است. از 
جیمی واردی مشهور گرفته تا پاکو آلکاسری 
که زمانی در بارسلونا بازی می کرد و این 
اواخر راهی امارات شده بود. در کنار اینها 
اسامی دیگری هم به گوش رسیدند اما 
گفته می شود وحید هاشمیان یکی یکی 

گزینه ها را رد می کند.
در عین حال صحبت از جذب مهاجم 
نوک بلندقامت و سرزن بود که نه واردی 
نه آلکاسر این خصوصیات را نداشتند. طی 
روزهای اخیر در رسانه های داخلی بیشتر 
روی یک نام مانور شده که چندی قبل هم 

اسمش مطرح بود.
این گزینه کسی نیست جز وینسنت 
ابوبکر مهاجم 33 ساله تیم ملی کامرون 
که با پورتو دو بار قهرمان پرتغال شده و 
در سوپرلیگ ترکیه هم به خاطر قهرمانی 

با بشیکتاش سابقه روشنی دارد.
آخرین تیم این بازیکن که با کامرون 
قهرمان جام ملت های آفریقا در سال ۲۰۲۱ 
شده و البته عنوان آقای گلی این تورنمنت 
را به دست آورده هاتای اسپور در سوپرلیگ 
ترکیه بوده که طی ۲۸ بازی ۸ گل زده و دو 

پاس گل هم داده است.
نکته جالب در مورد ابوبکر اینکه او در 

هاشمیان تک تک مهاجمان معرفی شده را رد می کند

  وینسنت ابوبکر 
در قلاب پرسپولیس؟

حال حاضر کاپیتان تیم ملی کشورش 
به حساب می آید که در دو بازی آخر 
تیم ملی کامرون در فیفادی قبلی 
مقابل اوگاندا پاس گل داد و در بازی 
با گینه استوایی که آخرین بازی تیم 
ملی کشورش تا الان بوده گل زده است.

این بازیکن بعد از  جالب تر اینکه 
ساموئل اتوئو معروف دومین گلزن 
برتر تاریخ تیم ملی کامرون به حساب 
می آید که در ۱۱۱ بازی ۴۵ گل به ثمر 

رسانده است.
برخی رسانه های داخلی خبر داده اند 
این بازیکن اخیراً با ایجنت معروف 
خود پینی زهاوی که ملیت اسرائیلی 
همین  و  کرده  همکاری  قطع  دارد 
نشان می دهد که احتمالاً پیشنهاد 

پرسپولیس را پذیرفته است.
در کنار ابوبکر البته همچنان گزینه های 
دیگری هم برای حضور در پرسپولیس 
مطرح خستند. از جمله آندریا لامانتیا 

در  که  سانتیمتری   ۱9۱ و  ساله   3۴
تیم های مختلفی از ایتالیا مثل امپولی، 
لچه، کوچنزا، کاتانزارو، فرالپیسالو و 
فروزینونه بازی کرده است. او تاکنون 
در سری  ب ۶۵ گل زده و سابقه گلزنی به 

یوونتوس را هم در کارنامه دارد.
غیر از این شنیده می شود اخیراً گزینه 
دیگری به هاشمیان معرفی شده که 
رزومه و اسم بزرگی ندارد اما می تواند 
گزینه معقولی برای پرسپولیس باشد.

وینسنت وینسنت 
ابوبکر ابوبکر 

مهاجم مهاجم 3333  
ساله تیم ساله تیم 

ملی کامرون ملی کامرون 
 با پورتو  با پورتو 

دو بار دو بار 
قهرمان قهرمان 

پرتغال پرتغال 
شده و در شده و در 

سوپرلیگ سوپرلیگ 
ترکیه هم ترکیه هم 

به خاطر به خاطر 
قهرمانی با قهرمانی با 
بشیکتاش بشیکتاش 

سابقه سابقه 
روشنی داردروشنی دارد

گزارش یک

 محسن ذاکری
روزنامه نگار



اردوگاه آبی

 روزبه از کاپیتانی در استقلال 
تا تیم ملی

روزبه چشمی، هافبک با تجربه استقلال حالا 
رسماً بازوبند کاپیتانی تیم ملی ایران را در اختیار 
دارد. در اولین بازی ایران مقابل افغانستان در 
تورنمنت کافا، این بازیکن باتجربه برای نخستین 
بار به عنوان کاپیتان در زمین ظاهر شد. رویدادی 
که نه تنها برای خودش، بلکه برای فوتبال ایران 
اهمیت ویژه ای دارد. چشمی که هشت سال تجربه 
بازی در ترکیب تیم ملی را دارد و همواره یکی از 
مهره های کلیدی تیم ملی بوده است، حالا کاپیتان 
تیم قلعه نویی است. این تجربه طولانی و شناخت 
عمیق او از بازی و هم تیمی ها، یکی از دلایل اصلی 
انتخابش به عنوان کاپیتان بوده است. بنابراین 
در شرایطی که مدت هاست او بازوبند کاپیتانی 
استقلالی ها را در اختیار دارد، حالا رهبر داخل 
زمین تیم قلعه نویی در تورنمنت کافا هم خواهد 

. د بو
 

حردانی و جلالی بازیکنان جامانده 
لیست قلعه نویی

غیبت صالح حردانی و ابوالفضل جلالی، دو بازیکن 
استقلال در لیست تیم ملی به چشم می خورد. این 
دو بازیکن که سابقه قابل توجهی در ترکیب تیم 
ملی دارند، در لیست جدید امیر قلعه نویی قرار 
نگرفته  اند تا در تورنمنت کافا حضور نداشته باشند. 
حردانی و جلالی طی سال های اخیر در مقاطعی در 
ترکیب تیم ملی حضور داشته اند و حالا این عدم 
دعوت می تواند به منزله تلنگری بزرگ برای آنها 
باشد. قطعاً اگر عملکرد این دو بازیکن به همین 
منوال باشد و در ادامه هم سرمربی تیم ملی از 
شرایط حردانی و جلالی رضایت نداشته باشد، آنها 
باید قید تیم ملی و جام جهانی را بزنند. باید دید 
عملکرد این دو بازیکن در ادامه لیگ برتر به چه 
شکل خواهد بود و آیا در لیست های بعدی حضور 

داشت؟ خواهند 
 

 21 شهریور آخرین مهلت 
ارسال لیست آسیایی

باشگاه استقلال تا ۲۱ شهریور فرصت دارد لیست 
آسیایی خود را به AFC ارسال کند. این مهلت 
برای تیم استقلال که در فصل نقل و انتقالات 
بازیکنان جدیدی جذب کرده و هنوز برخی پست ها 
بویژه در خط میانی تثبیت نشده، اهمیت حیاتی 
دارد. طبق گفته ها، ساپینتو سرمربی استقلال 
می تواند برای بازی دوم لیگ قهرمانان آسیا لیست 
را ویرایش کند، اما پیش از این تاریخ، ارسال اولیه 
لیست الزامی است. این محدودیت زمانی باعث 
می شود باشگاه و کادر فنی تصمیمات مهمی در مورد 
بازیکنان خارجی و داخلی خود بگیرند و استراتژی 

تیم برای مسابقات آسیایی را نهایی کنند.
 

انتقاد تاجرنیا به بخشودگی 2 ماهه
بعد از حرف و حدیث های فراوان، کمیته انضباطی 
بالاخره 2 ماه از محرومیت ریکاردو ساپینتو سرمربی 
استقلال را بخشیده است. اتفاقی که واکنش های 
مختلفی را در میان هواداران، رسانه ها و مدیران 
باشگاه استقلال به وجود آورده است. سرمربی 
پرتغالی استقلال که پیش تر به دلیل تخلفات 
انضباطی با محرومیتی ۴ ماهه مواجه شده بود، 
حالا طبق تصمیم جدید فدراسیون فوتبال دو ماه 
از محرومیتش بخشیده شده است که واکنش 
تاجرنیا سرپرست مدیرعاملی باشگاه را به دنبال 
داشته است. او در اظهاراتی انتقادی در صفحه خود 
نوشته است: »»الاکرام بالاتمام! سپاس از جناب 
تاج و فدراسیون، اما انتظار ما در بخشودگی جناب 
ساپینتو بیشتر بود. با بررسی بیشتر مشخص 
می شود که حکم محرومیت ۴ ماهه سنگین بوده 
و مدت زیادی هم از آن گذشته. تعلیق، بخشش 
نیست، شمشیر داموکلس است. فدراسیون باید 
تجدیدنظر کند.« تاجرنیا ضمن اشاره به دوران 
حضور ساپینتو در ایران در زمان جنگ معتقد است 
که کمیته انضباطی می توانست تصمیم دیگری 

بگیرد و تمام محرومیت ساپینتو را ببخشد.
 

 احتمال برگزاری اردوی استقلال 
در کیش

در شرایطی که لیگ برتر به دلیل تعطیلات 
فیفادی و حضور تیم ملی در تورنمنت کافا متوقف 
شده، باشگاه استقلال تصمیم گرفته تا اردویی 
در جزیره کیش برگزار کند. این اقدام با هدف 
آماده سازی بهتر تیم و حفظ هماهنگی بازیکنان، 
برای حضوری به مراتب بهتر در هفته های آینده 
برگزار خواهد شد. استقلال در دو هفته اول لیگ 
برتر، یک شکست مقابل تراکتور و یک تساوی 
برابر ذوب آهن را تجربه کرده است؛ نتایجی که 
نشان می دهد تیم هنوز به هماهنگی کامل 
نرسیده، اما با توجه به کیفیت بازیکنان و کادر 
فنی، امیدهای زیادی برای تثبیت جایگاه در جمع 
مدعیان وجود دارد. این اردو فرصتی خواهد بود تا 
ساپینتو و کادر فنی بتوانند نقاط ضعف تیم در دو 
بازی ابتدایی را رفع کنند، تاکتیک ها را مرور کنند 
و هماهنگی خط دفاع و حمله را بهبود بخشند. در 
شرایطی که تیم ساپینتو وضعیت خوبی در خط 
دفاعی ندارد، این تعطیلات می تواند فرصتی برای 
رسیدن مصدومین و برطرف کردن نقاط ضعف 

این پست باشد.
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خارجی های باکیفیت در لباس آبی

 استقلال برنده بزرگ 
نقل و انتقالات

فصل تابستانه نقل و انتقالات لیگ برتر 
فوتبال اواخر مرداد ماه به پایان رسید و 
حالا باشگاه ها برای رفع کمبودهای خود 
به دنبال جذب بازیکنان آزاد خارجی و 
ایرانی از بازار نقل و انتقالات هستند. این 
در حالی است که خارجی های زیادی 
برای مربیگری و همچنین بازی به لیگ 
برتر ایران آمده اند و همیشه نسبت به 
کیفیت پایین این بازیکنان انتقادهایی 
مطرح می شد اما امسال با نگاه به 
برخی از بازیکنان و سابقه شان می توان 
گفت که کیفیت بازیکنان خارجی حاضر 
در لیگ برتر بهتر شده است. قطعاً این 
موضوع باعث بالا رفتن کیفیت لیگ 
ایران خواهد شد و درست همان کاری 
که قطر چند سالی است با جذب 
بهترین نام ها نگاه هواداران فوتبال را 

به لیگ این کشور معطوف کرده  است. 
با نگاه به ورودی های لیگ برتر می توان 
به این نتیجه رسید استقلال یکی از 
تیم هایی است که امسال روی جذب 
بازیکنان خارجی تمرکز زیادی داشته 
چرا که آبی ها تا به اینجا 5 بازیکن 
خارجی جذب کرده اند که این بازیکنان 
از لیگ کشورهای روسیه، ترکیه، بلژیک، 
ژاپن و پرتغال به ایران می آیند تا با 

لباس استقلال بازی کنند.
 

سقف قرارداد مانع نشد
یکی از موانعی که در خرید بازیکنان 
خارجی برای باشگاه های ایرانی وجود 
قراردادهاست.  سقف  قانون  دارد، 
البته مدیران استقلال پیش از این 
خواستار لغو این قانون شده اند و با 
توجه به گزینه های جذب شده توسط 
باشگاه های ایرانی، به نظر می رسد 
امسال این موضوع توسط فدراسیون و 
سازمان لیگ اجرا نخواهد شد و مانعی 

برای جذب بازیکنان خارجی بر سر راه 
استقلال و سایر تیم های لیگ برتری 

وجود نخواهد داشت.
البته تیم های راه یافته به لیگ نخبگان 
تسهیلات   2 آسیا قهرمانان  لیگ  و 
بیشتری خواهند داشت و عدد سقف 
بودجه شان به هزار میلیارد تومان 
نزدیک شده است. طبق پیگیری های 
صورت گرفته آبی پوشان مشخصاً در 
پنجره نقل وانتقالات تابستانه بیشتر از 

5 میلیون دلار هزینه کرده اند.
 

حمایت تمام عیار هلدینگ از باشگاه
علاوه بر سقف قراردادها، اختصاص 
اندک بودجه به تیم ها هم یکی از موانع 
مهم در جذب بازیکنان خوب خارجی 

می شود و تیم ها هر ساله به دلیل 
کمبود بودجه با مشکلات زیادی روبه رو 
می شوند اما به نظر می رسد استقلال 
امسال بودجه مورد نظر را در اختیار 
دارد و هلدینگ خلیج فارس به عنوان 
مالک این باشگاه بودجه خوبی برای 
استقلال در نظر گرفته که این موضوع 
دست آبی ها را برای جذب بازیکنان 

مورد نظرشان باز گذاشته است.
نکته مهم در خصوص جذب بازیکنان 
خارجی، اعدادی است که باشگاه 
استقلال برای این خریدها پرداخت 
کرد. باشگاهی که تا ۲ سال قبل همواره 
درگیر مشکلات مالی بود و برای خرید 
بازیکنان باید حتی از هوادارانش کمک 
می گرفت، حالا با مالکیت هلدینگ 

خلیج فارس دیگر این مشکل را ندارد و 
در مقیاس میلیون دلاری خرج می کند.

 
استفاده از 7 سهمیه خارجی

استقلال امسال از 7 سهمیه خارجی 
خود استفاده کرده، این در حالی است 
که 2 بازیکن خارجی این تیم )دیدیه 
اندونگ و جلال الدین ماشاریپوف( 
فصل گذشته به ترکیب آبی ها اضافه 
شده اند و رستم آشورماتوف، موسی 
جنپو، داکنز نازون، یاسر آسانی و 
آنتونیو آدان تابستان امسال به فهرست 
استقلال اضافه شده اند. عزم آبی ها 
برای جذب بازیکنان خارجی نشان 
می دهد که استقلال در فصل پیش رو 
به دنبال تقویت خطوط مختلف خود 

با استفاده از بازیکنان خارجی که در 
سطح بین المللی شناخته شده اند، 
بوده و برای کسب موفقیت در ۳ جام 

خواهد جنگید.

رستم آشورماتوف از روبین کازان روسیه 
با قیمت 600 هزار دلار

داکنز نازون از کایسری اسپور ترکیه با 
قیمت یک میلیون و 200 هزار دلار

موسی جنپو از استاندارد لیژ بلژیک با 
قیمت 2 میلیون دلار

یاسر آسانی، ستاره آلبانیایی و گلزن برتر 
لیگ نخبگان آسیا با قیمت یک میلیون 

و 200 هزار دلار
آنتونیو آدان، اسپورتینگ پرتغال با 

قیمت 200 هزار دلار

آماده سازی  تمرینات  استقلال 
خود را در شرایطی آغاز خواهد کرد 
که بخش قابل توجهی از ترکیب 
اصلی اش در اختیار تیم های ملی 
مختلف قرار دارد. آبی پوشان در حال 
حاضر ۱۰ بازیکن ملی پوش دارند؛ 
آماری که برای یک تیم باشگاهی 
در ایران بسیار حیرت انگیز است و 
استقلال را در زمره تیم های پرستاره 

منطقه قرار می دهد.
رجی  خا ن  شا ملی پو بین  ر  د
و  آشورماتوف  استقلال، رستم 
جلال الدین ماشاریپوف به تیم 
ملی ازبکستان دعوت شده اند، 
کارلوس نازون در اردوی تیم ملی 
هائیتی حضور دارد، یاسر آسانی 
با تیم ملی آلبانی تمرین می کند 
و ندونگ نیز همراه با تیم ملی 

است. گابن 
به این اسامی باید ملی پوشان 
ایرانی را هم اضافه کرد؛ روزبه 
چشمی، مهران احمدی، علیرضا 
کوشکی، عارف آقاسی و رامین 
رضاییان، بازیکنانی هستند که در 
اردوهای تیم ملی ایران حضور 
دارند. به این ترتیب، استقلال با 
۱۰ بازیکن ملی پوش در اردوهای 

مختلف، بیشترین تعداد بازیکن 
را در مقایسه با سایر تیم های 
لیگ برتر در اختیار تیم های ملی 
گذاشته است که این موضوع 
چالش هایی را نیز برای ریکاردو 

ساپینتو به وجود خواهد آورد.
طبیعی  طور  به  مسأله  این 
تمرینات استقلال را تحت تأثیر 
قرار می دهد. غیبت ستاره ها 
اجرای  امکان  باعث می شود 
کامل برنامه های تاکتیکی فراهم 
نباشد و ساپینتو به طور نصف 
و نیمه افکارش را به تیم تزریق 
کند. هرچند که به طور طبیعی 
بازیکنانی که در سطح ملی قرار 
دارند، به لحاظ ذهنی حرفه ای 
عمل خواهند کرد اما به هرحال 
این دوری برای سرمربی استقلال 

چالش هایی خواهد داشت.
این بازیکنان در  البته حضور 
سطح ملی چندان هم بی فایده 
نیست و از لحاظ مالی وضعیت 
مطلوبی را در آینده برای استقلال 
ایجاد خواهد کرد. این بازیکنان 
علاوه بر آنکه در بالاترین سطح 
فوتبال تمرین و بازی می کنند و 
با شرایط فنی و ذهنی متفاوتی 
به تیم باشگاهی بازمی گردند، به 
لحاظ مالی نیز باشگاه را منتفع 

خواهند کرد.
طبق قوانین فیفا، باشگاه هایی 
که بازیکنان شان در جام جهانی 
حضور داشته باشند، سهمیه مالی 
مشخصی از درآمدهای فیفا دریافت 

طبق 
قوانین فیفا 

باشگاه هایی 
که 

بازیکنان شان 
در جام 
جهانی 
حضور 

داشته باشند  
سهمیه مالی 

مشخصی از 
درآمدهای 

فیفا دریافت 
می کنند

نگاه فنی
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تیم ملی استقلال!

می کنند. بنابراین استقلال در 
صورت حضور برخی ملی پوشانش 
در این تورنمنت بزرگ، می تواند 
به درآمدی قابل توجه دست یابد؛ 
درآمدی که در شرایط اقتصادی 
دشوار باشگاه ها، یک امتیاز بزرگ 

به شمار می رود.
باید به این نکته توجه داشت که 
داشتن ۱۰ ملی پوش در ترکیب، 

را  استقلال  بین المللی  اعتبار 
افزایش می دهد و تصویری روشن 
از جایگاه استقلال به عنوان یک 
باشگاه پرقدرت و بازیکن ساز ارائه 

می دهد.
این  استقلالی ها  مجموع،  در 
روزها هر چند تمرینات شان با 
غیبت چند مهره کلیدی پیگیری 
می شود و کادر فنی ناچار است با 

کمبود نفرات اصلی کار کند، اما در 
چشم انداز بلندمدت، این شرایط 
سودهای مهمی برای باشگاه دارد. 
حضور در تیم های ملی، آمادگی 
بازیکنان را افزایش می دهد، اعتبار 
استقلال را در سطح بین المللی 
بالا می برد و حتی از نظر مالی نیز 
می تواند دستاوردی ارزشمند به 

همراه داشته باشد.

 استقلال با این تعداد ملی پوش، 
اگرچه در روزهای تمرینی ناقص 
است، اما در عین حال یکی 
از پرافتخارترین و پرستاره ترین 
تیم های حال حاضر فوتبال ایران 
و آسیا به شمار می رود و شاید 
ماحصل این وضعیت در آینده 
دستاوردهای بزرگی را برای این 

باشگاه به همراه آورد.

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار

نگرانی آقای سرمربی به پایان می رسد؟
امید ساپینتو به آشورماتوف

رستم آشورماتوف، مدافع ازبکستانی استقلال، روز های 
پایانی دوران مصدومیتش را سپری می کند و حالا 
خبر های امیدوارکننده ای از او به گوش می رسد. این 
بازیکن پس از پشت سر گذاشتن روند درمان، به 

کشورش بازگشته و تمرینات خود را در ازبکستان 
آغاز کرده است؛ تمریناتی که نویدبخش 

بازگشت او به میادین و حضور دوباره در 
ترکیب استقلال خواهد بود.

با وجود مصدومیت،  آشورماتوف 
همواره در ارتباط با باشگاه استقلال 

و هواداران بوده و اخیراً پیامی 
طرفداران  برای  دلگرم کننده 
فرستاده است. او تأکید کرده که 
به زودی شرایط بازی پیدا می کند و 
خیلی زود در ترکیب اصلی استقلال 

به میدان خواهد رفت. این وعده 
برای آبی پوشان و هواداران شان 
خبری بسیار مهم است چراکه در 

هفته های گذشته جای خالی او در 
خط دفاعی کاملاً احساس شد.

مدافع ازبکستانی استقلال بدون شک با 
بازگشت خود معادلات را در این خط تغییر 
خواهد داد به خصوص اینکه تجربه دریافت 
۳ گل مقابل ذوب آهن عمیقاً ساپینتو را 

نگران این خط کرده است.
قدرت بدنی بالا، تسلط در نبرد های هوایی 

و بازیخوانی دقیق، از ویژگی هایی است که 
باعث می شود بازگشت آشورماتوف پراهمیت 

شود. اکنون و در آستانه ادامه رقابت های لیگ 
برتر و لیگ نخبگان آسیا، بازگشت آشورماتوف 
می تواند به عنوان یک امتیاز جدی برای 

استقلال تلقی شود. او دوران ریکاوری را زیر نظر 
پزشکان پشت سر گذاشته و حالا تمرینات اختصاصی 
خود را با انگیزه بالا آغاز کرده است. انتظار می رود 
طی روز های آینده هم به تمرینات گروهی تیم 
اضافه شود. از سوی دیگر، پیامی که او خطاب 
به استقلالی ها ارسال کرده، نشان دهنده 
روحیه بالای اوست. آشورماتوف به 
هواداران وعده داده خیلی زود دوباره با 
پیراهن استقلال وارد میدان شود و در 
ترکیب اصلی بدرخشد. این جملات 
نشان می دهد او علاوه بر آمادگی 
جسمانی، از لحاظ روحی نیز آماده 

بازگشتی پرقدرت است.
ی  ا بر فع  ا مد ین  ا زگشت  با
استقلالی ها اهمیت زیادی دارد و در 
شرایطی که رقابت ها وارد مراحل 
حساس می شود و تیم ها بیش 
از همیشه به انسجام نیاز دارند، 
حضور یک مدافع مطمئن می تواند 
کلید ثبات دفاعی تیم باشد. بدون شک 
استقلال با داشتن آشورماتوف، خط دفاعی 
قدرتمندتری خواهد داشت و شانس بیشتری 
برای تحقق اهداف بزرگ خود پیدا می کند. 
نباید فراموش کنیم که استقلال در بازی با 
ذوب آهن در خط دفاع و در قفس توری عملکرد 
بسیار ضعیفی داشت و هرگز نتوانست انتظارات 
را برآورده کند که این موضوع به شدت ریکاردو 
ساپینتو را نگران کرده و سرمربی استقلال حالا 
امیدوار است با بازگشت آشورماتوف بتواند به 
خط دفاع تیمش که در بازی با ذوب آهن بسیار 

نگرانش کرد، سرو سامان ببخشد.

سؤالی که هیچ کس پاسخش را نمی داند
بازگشت ساپینتو فرصت است یا تهدید؟!

بازگشت ریکاردو ساپینتو به نیمکت استقلال از ۲۵ مهر 
و از دیدار حساس تیم مقابل مس کرمان، قطعی 

است. مسئولان باشگاه استقلال در ماه های 
اخیر تلاش های بسیاری کردند تا حضور دوباره 
این مربی پرتغالی را قطعی کنند؛ مردی که 

3 فصل پیش با سبک پرانرژی و هیجانات 
خاص خود، هم موفقیت هایی کسب 

کرد و هم جنجال هایی به وجود آورد.
 اکنون پرسش اصلی این است که آیا 
بازگشت ساپینتو به سود استقلال 
خواهد بود یا بار دیگر تیم را وارد 

حاشیه می کند؟!
یافتن پاسخ این سؤال در شرایطی که 
همین حالا نیز نسبت به رفتارهای 
مرد پرتغالی در جریان بازی های 
استقلال)روی سکو یا جایگاه ویژه( 
نگرانی هایی وجود دارد، دشوار است 
و به درستی روشن نیست که مرد 

پرتغالی آیا سبک آرام تری از مربیگری را 
ارائه خواهد داد یا اینکه همان شخصیت 

جنجالی خواهد بود؟
او  که  می دهد  نشان  ساپینتو  سابقه 

شخصیتی پرتنش دارد و به دفعات کنترل 
هیجانات خود را از دست می دهد. 3 فصل 
قبل بارها شاهد اعتراض های شدید او 
به داوران، درگیری با عوامل برگزاری و 
جنجال های کنار زمین بودیم. این رفتارها 
باعث شد حتی در روزهایی که تیم نتایج 
خوبی کسب می کرد، حواشی بیشتر از 

موفقیت ها دیده شود. 
نگرانی اصلی مدیران باشگاه و هواداران 

این است که بازگشت او ممکن است دوباره همان 
مشکلات را به همراه داشته باشد و آرامش تیم 

را تحت تأثیر قرار دهد.
مدیران استقلال در شرایط فعلی به دنبال 
ایجاد ثبات هستند و توانایی های فنی ساپینتو 
برای آنها جذاب است. اما بازگشت او با 
ریسک همراه است و هیچ تضمینی وجود 
ندارد که این بار رفتارهای جنجالی تکرار 
نشود. به همین دلیل، آینده استقلال با 
ساپینتو موضوع روشن و واضحی نیست 
و به درستی نمی توان درباره این موضوع 

اظهارنظر کرد.
البته بازگشت از ۲۵ مهر و از دیدار 
مقابل مس کرمان فرصتی است 
برای شروع دوباره ساپینتو؛ 
فرصتی که می تواند انرژی مثبت 
و انگیزه را به تیم منتقل کند و 
از مرد پرتغالی چهره دیگری پدید 
آورد اما ریسک تکرار حواشی گذشته را نیز با 
خود دارد؛ تردیدی نباید داشت که استقلال 
برای موفقیت نیاز به آرامش و ثبات دارد و این 
نکته ای است که در کار با ساپینتو همیشه محل 

سؤال بوده است.
به هرحال در اثنایی که مدیران استقلال حتی 
نسبت به لغو کامل محرومیت ساپینتو اظهاراتی 
داشته اند، نگرانی بابت تکرار دوباره آن رفتارها نیز 
وجود دارد و شاید بهتر باشد سرمربی استقلال چند 
بازی دیگر را نیز با محرومیت سپری کند تا احتمال 
بازگشتش به آن مدار به شدت کاهش یابد. به 
هرحال منافع استقلال برای آبی پوشان مهم تر از 

خود ساپینتو است.



iranvarzeshii

شهرزاد مظفر اسامی بازیکنان دعوت شده 
به اردوی تدارکاتی تیم ملی فوتسال بزرگسال 
بانوان را اعام کرد. اردوی آماده سازی تیم 
ملی فوتسال بانوان از 9 تا 15 شهریور در مرکز 
ملی فوتبال برگزار می شود. شهرزاد مظفر، 
سرمربی تیم ملی فوتسال بانوان اسامی 
ملی پوشان دعوت شده به اردوی تدارکاتی را 

به شرح زیر اعام کرد: فرزانه توسلی، فرشته 
کریمی، نسیمه سادات غامی، مریم سید 
)تهران( سارا شیربیگی )کرمانشاه( فرشته 
خسروی، الهام عنافچه، طاهره مهدی پور، زهرا 
کیانی )خوزستان( مارال ترکمان )البرز( نسترن 
مقیمی، زهرا لطف آبادی )مازندران( فاطمه 
رحمتی، مهسا کمالی )زنجان( شیرین صفار، 

عاطفه برقی )خراسان رضوی( مهتاب بنایی 
)فارس( نساء احدی )گیان( مطهره توکلی 
)اصفهان( مهدیه محمودی نیا )کهگیلویه و 
بویراحمد(. اردوهای تدارکاتی تیم ملی فوتسال 
بانوان به منظور حضوری پرقدرت در رقابتهای 
همبستگی کشورهای اسامی و جام جهانی 

فیلیپین برگزار می شود.

مظفر ۲۰ بازیکن را به اردو فراخواند  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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خبر ومصاحبه

رکسانا معصومی به سپاهان پیوست
رکسانا معصومی، بازیکن فصل گذشته تیم ملوان، 
با امضای قراردادی دوساله به تیم فوتبال بانوان 

سپاهان ملحق شد.
معصومی که سابقه حضور در تیم های گل گهر 
سیرجان، پیکان و البرز را در کارنامه دارد، توانایی 
بازی در دو پست وینگر و مهاجم را داراست و به 
عنوان یکی از بازیکنان چندپسُـــته شناخته می شود.

او همچنین در تمام رده های ملی فوتبال بانوان 
ایران حضور داشته و تجربه ارزشمندی از بازی در 
عرصه ملی همراه خود به اصفهان می آورد. معصومی 
با پیوستن به سپاهان، یکی از خریدهای مهم این 
باشگاه برای تقویت خط حمله در فصل جدید لیگ 

برتر فوتبال بانوان به شمار می رود.

 استعدادیابی پرسپولیس 
در ورزشگاه درفشی فر

تست  مرحله  نخستین  لیس  پرسپو باشگاه 
استعدادیابی تیم فوتبال بانوان خود را در ورزشگاه 
شهید درفشی فر برگزار کرد. در این برنامه، 
شرکت کنندگان زیر نظر مریم آزمون، سرمربی تیم 
و کادر فنی، مورد ارزیابی فنی و بدنی قرار گرفتند.

یی  شناسا تست ها  ین  ا ی  ر برگزا ز  ا ف   هد
استعدادهای برتر فوتبال بانوان و فراهم کردن 
زمینه برای پرورش و شکوفایی آنها عنوان شده 
است. کادر فنی پرسپولیس تأکید کرده است که 
این روند می تواند مسیر حضور بازیکنان جدید در 

ترکیب تیم را هموار کند.
باشگاه پرسپولیس همچنین اعام کرد مرحله 
بعدی تست استعدادیابی بازهم در ورزشگاه 
درفشی فر برگزار خواهد شد. بانوان عاقه مند 
می توانند با همراه داشتن کارت ملی یا شناسنامه، 
بیمه ورزشی معتبر از فدراسیون پزشکی ورزشی، 
کفش مخصوص چمن مصنوعی و لباس ورزشی 

مناسب در محل حضور یابند.
پرسپولیس از عاقه مندان دعوت کرده است تا با 
حضور در این مرحله، شانس خود را برای پیوستن 

به تیم فوتبال بانوان این باشگاه امتحان کنند.

 چلسی به دنبال جذب ستاره 
۲۰ ساله امریکایی

باشگاه چلسی قصد دارد در پنجره نقل وانتقالات 
تابستانی یک خرید بزرگ انجام دهد و هدف 
این باشگاه، الیسا تامپسون، وینگر ۲۰ ساله تیم 
آنجل و بازیکن ملی پوش امریکا است. تامپسون 
که از استعدادهای درخشان فوتبال بانوان جهان 
محسوب می شود، توانایی بازی در پست وینگر 
راست و چپ را دارد و با سرعت و مهارت فردی 
بالا، یکی از بازیکنان کلیدی تیم ملی امریکا به 

شمار می رود.
چلسی با هدایت سونیا بومپاستور، فصل گذشته در 
رقابت های سوپر لیگ بانوان عملکرد موفقی داشت 
و حالا هدفگذاری کرده تا با جذب ستاره های جوان 
و باکیفیت، برای دفاع از عناوین داخلی و رقابت در 

لیگ قهرمانان اروپا آماده باشد.
از سوی دیگر، تیم آنجل تاش خواهد کرد با ارائه 
قرارداد بهتر، نگه داشتن تامپسون در لس آنجلس 
را تضمین کند. با این حال، چلسی امیدوار است با 
ترکیبی از پیشنهاد مالی و پروژه ورزشی قوی، بتواند 

این ستاره ۲۰ ساله را جذب کند.

لاین سیتی نخستین نماینده 
سنگاپور در لیگ قهرمانان 

تیم فوتبال بانوان لاین سیتی سیلرز از سنگاپور 
با پیروزی ۳ بر 1 مقابل کانا یونایتد از مالزی در 
مرحله مقدماتی گروه C، موفق شد به مرحله 
گروهی لیگ قهرمانان زنان آسیا ۲۰۲6-۲۰۲5 صعود 
کند. این موفقیت تاریخی، نخستین حضور یک تیم 
سنگاپوری در مرحله گروهی این رقابت ها را رقم زد.

دیدار حساس این گروه در ورزشگاه هانگ جبات 
مالزی برگزار شد و تیم سیلرز با کسب دو پیروزی 
از دو بازی، صدرنشین گروه C و راهی مرحله گروهی 
شد. در دیگر دیدار این گروه، تیم اتحاد کاب 
از اردن با نتیجه ۳ بر 1 مقابل اسدیوشور اس آی-

آسییاگل از قرقیزستان به پیروزی رسید.
با این نتیجه، تیم لاین سیتی سیلرز نه تنها به 
مرحله گروهی صعود کرد، بلکه به عنوان نخستین 
تیم سنگاپوری در تاریخ لیگ قهرمانان زنان آسیا، 
نام خود را ثبت کرد. این موفقیت برای فوتبال 
بانوان سنگاپور گامی بزرگ به حساب می آید و 
نشان دهنده پیشرفت قابل توجه این تیم در سطح 

قاره ای است.
لاین سیتی سیلرز با این صعود تاریخی، اکنون 
آماده رقابت با برترین تیم های آسیا در مرحله 
گروهی لیگ قهرمانان زنان خواهد بود و هدفش 
کسب بهترین نتیجه و تثبیت جایگاه خود در سطح 

قاره ای است.
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هجدهمین دوره لیگ برتر فوتبال زنان قرار 
است از ۲1 شهریور آغاز شود؛ اما تنها هفت 
تیم تمرینات خود را شروع کرده اند و سه تیم 
دیگر همچنان در باتکلیفی به سر می برند. 
چنین شروعی، نشانه ای از مشکات 
ساختاری در لیگ است؛ مشکاتی که حالا 

به یکی از چالش های جدی فوتبال زنان 
یعنی چندشغله بودن مربیان نیز کشیده 

شده است.
نمونه بارز این وضعیت به تیم پرافتخار 
خاتون بم بازمی گردد. این تیم هنوز رسماً 
سرمربی خود را معرفی نکرده، با این حال 
قائم مقام باشگاه تأکید کرده است که 
»مرضیه جعفری قطعاً سرمربی خاتون 
است« و از فدراسیون خواسته اند مجوزی 
صادر شود تا او بتواند همزمان هدایت تیم 
ملی فوتبال بانوان را نیز در اختیار داشته 
باشد. اما پرسش جدی اینجاست: آیا یک 
مربی می تواند بدون تضاد منافع، هم به 

فکر توسعه تیم ملی باشد و هم موفقیت 
باشگاهی خود در لیگ و لیگ قهرمانان 

آسیا را دنبال کند؟
چنین ابهامی پیش تر نیز در ماجرای نیلوفر 
اردلان دیده شد. او پس از پایان قراردادش 
با تیم ملی، به صورت رسمی هدایت ایستا 
را بر عهده گرفت؛ در حالی که فدراسیون 
پیش تر این موضوع را تکذیب کرده بود. 
همین تناقض ها نشان می دهد که در 
مدیریت فوتبال زنان، شفافیت و انسجام 

لازم وجود ندارد.
اگر هیأت رئیسه  طبق پیگیری ها، 
فدراسیون موافقت کند، جعفری می تواند 

به طور همزمان هدایت تیم ملی و خاتون بم 
را برعهده داشته باشد؛ امتیازی که می تواند 
برای دیگر مربیان هم اعمال شود. شاید 
این تصمیم در ظاهر مشکل کمبود مربی 
را حل کند، اما در عمل، ضربه ای جدی به 
حرفه ای گری و آینده فوتبال زنان خواهد 
بود. فوتبال بانوان امروز دیگر فعالیتی 
حاشیه ای نیست؛ قراردادهای میلیاردی 
بازیکنان و حضور در لیگ قهرمانان آسیا 
نشان می دهد سطح توقعات بالاتر رفته 
است. بنابراین فدراسیون باید به جای 
مجوزهای موقت، قانونی شفاف و الزام آور 
برای وضعیت مربیان تعریف کند تا سرمربی 

تیم ملی مجبور نباشد برای تأمین معیشت 
روی نیمکت تیم باشگاهی هم بنشیند.

در کنار این، برگزاری دوره های آموزشی برای 
مربیان جوان فوتبال زنان ضروری است؛ 

اقدامی که می تواند پشتوانه ای مطمئن 
برای آینده باشد و مانع از آن شود که تیم ها 
و فدراسیون در انتخاب سرمربی همواره 

دچار سردرگمی شوند.

بحران چندشغله بودن مربیان در فوتبال 
تکلیف جعفری هنوز روشن نیست

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

نکته روز

در حالی که کمتر از ۲۰ روز تا آغاز هجدمین 
دوره لیگ کوثر باقی مانده یکی از مهم ترین 
مسائل مطرح شده، بحث زمین های 
برگزاری مسابقات است. بر اساس اعام 
فدراسیون فوتبال، تیم های حاضر در لیگ 
برتر امسال می توانند روی چمن مصنوعی 
هم مسابقات خود را برگزار کنند که این 
موضوع  همواره نکته ای بسیار منفی برای 

لیگ محسوب می شود.
گاره ناظمی، مسئول برگزاری رقابت ها، با 

اشاره به بحران آب در کشور، اعام کرد که 
نمی توان بر برگزاری بازی ها در زمین های 

چمن طبیعی تأکید داشت.
این اظهارات، با واکنش منفی برخی 
باشگاه ها مواجه شده. آنان معتقدند 
استفاده از چمن مصنوعی، عاوه بر افت 
کیفیت بازی، خطر آسیب دیدگی بازیکنان 
سال های  تجربه  می دهد.  افزایش  را 
گذشته نیز گواه آن است که بسیاری از 
مصدومیت های جدی در فوتبال زنان، 
ناشی از کیفیت نامناسب زمین ها بوده 

است.
حال این سؤال مطرح است که آیا کم آبی، 
زمین های  از  استفاده  برای  بهانه ای 

بی کیفیت است؟ در فوتبال حرفه ای، 
برگزاری مسابقات )چه برای زنان و چه 
برای مردان( تنها در ورزشگاه های استاندارد 
پذیرفته شده است. با توجه به قراردادهای 
میلیاردی بازیکنان زن و هزینه های بالای 
تیمداری، انتظار می رود سازمان لیگ با 
دقت و سختگیری بیشتری به موضوع 
زیرساخت ها ورود کند. تکرار رویه سال های 
گذشته که هر بار بهانه ای برای نادیده گرفتن 
کیفیت زمین ها مطرح می شود، نه تنها به 
پیشرفت فوتبال زنان کمک نمی کند، بلکه 

باعث عقبگرد آن نیز خواهد شد.
نکته قابل توجه دیگر، درخواست ناظمی 
از تیم ها برای معرفی دو ورزشگاه جهت 
میزبانی است. متأسفانه تجربه نشان داده 
که برخی باشگاه ها همچنان ورزشگاه هایی 
را معرفی می کنند که از نظر استاندارد فنی 
و ایمنی، در سطح مطلوبی قرار ندارند. در 
صورت تداوم این روند، باید منتظر تکرار 
آسیب دیدگی بازیکنان و افت کیفیت 

مسابقات باشیم.
در حالی که امسال برخی تیم ها برای خرید 
ستاره ها هزینه های کهکشانی می کردند اما 
گویا فراموش کرده اند مهم ترین موضوع 
در فوتبال بانوان هزینه کردن برای ارتقای 
زیرساخت هاست که می تواند به کیفیت 
مسابقات افزوده و خطر مصدومیت ها را به 

حداقل برساند.

تیم ملی فوتسال زنان ایران در تازه ترین 
رده بندی فیفا، در جمع 1۰ تیم برتر 
جهان جای گرفت؛ جایگاهی ارزشمند 
که گواه تداوم قدرت و پیشرفت این 
تیم در سطح بین المللی است. فیفا، 
با نزدیک شدن به آغاز اولین دوره جام 
جهانی فوتسال زنان، رده بندی جدید 
خود را منتشر کرد که طبق آن، تیم های 
برزیل، اسپانیا و پرتغال به طور سنتی در 

سه رتبه اول قرار دارند.

با اینکه تنها سه ماه تا آغاز اولین 
دوره جام جهانی فوتسال زنان باقی 
مانده، تیم ملی ایران هنوز حتی یک 
بازی دوستانه بین المللی نیز برگزار 
نکرده است. ملی پوشان که در جام 
جهانی باید با غول های فوتسال جهان 
روبه رو شوند، تا امروز تنها به اردوهای 
داخلی بسنده کرده اند. تجربه نشان 
داده که تیم هایی موفق ترند که پیش 
از مسابقات، با حریفان قدرتمند محک 

خورده باشند.
برخورد با تیم هایی مثل برزیل و اسپانیا 
ممکن است دشوار و حتی با شکست 
سنگین همراه باشد، اما همین تجربه 

می تواند درس های ارزشمندی برای 
بازیکنان ایران باشد. در مقابل، نبود 
بازی های تدارکاتی جدی، می تواند تیم 
را در حساس ترین لحظات جام جهانی 

کند. غافلگیر 
فدراسیون فوتبال با برکناری فروزان 
سلیمانی و انتخاب شهرزاد مظفر، گامی 
اصولی برداشت، اما این تصمیم به 
تنهایی کافی نیست. بدون برگزاری 
بازی های تدارکاتی با تیم های قدرتمند، 
نمی توان انتظار معجزه در مسابقات 
جهانی را داشت. طبق شنیده ها، 
تاکنون تنها دو بازی دوستانه با تیم 
روسیه، که در جدول رده بندی پایین تر 
از ایران و در رتبه دهم قرار دارد، قطعی 

شده است.
برتر  تیم   1۰ قرار گرفتن در جمع 
جهان، دستاوردی تاریخی است، اما 
اگر فدراسیون برنامه ای جدی برای 
آماده سازی نداشته باشد، این جایگاه 
ممکن است خدشه دار شود. جام 
جهانی پیش رو، فرصتی استثنایی 
برای فوتسال زنان ایران است تا پس 
از قهرمانی های آسیایی، جایگاه خود را 
در سطح جهان تثبیت کند. این هدف 
تنها با بازی های تدارکاتی قدرتمند، 
اردوهای منظم و حمایت همه جانبه از 
کادر فنی و بازیکنان محقق خواهد شد.

آغاز لیگ کوثر با دغدغه تکراری زمین های بی کیفیت
خبری از چمن استاندارد و طبیعی نیست!

دستاوردی تاریخی برای بانوان
فوتسال ایران در میان 1۰ تیم برتر جهان

سوژهسؤال روز

فریناز زمانی
روزنامه‌نگار

گزارش یک

لیگ برتر فوتسال زنان ایران هر 
سال با شور و هیجان آغاز می شود 
و تعداد قابل توجه تیم ها در روزهای 
ابتدایی، جذابیت ویژه ای به رقابت ها 
تجربه  حال  ین  ا با  می بخشد. 
سال های گذشته نشان داده که در 

ادامه فصل برخی تیم ها به دلایل 
مختلف از ادامه مسابقات انصراف 
داده اند؛ مسأله ای که نه تنها کیفیت 
لیگ را کاهش می دهد بلکه بر روند 
توسعه فوتسال زنان در کشور نیز تأثیر 

منفی گذاشته است.
اما در فصل جدید نشانه هایی از تغییر 
رویکرد دیده می شود و همه امیدوارند 
این دوره با تفاوت های چشمگیری 
نسبت به گذشته همراه باشد. طبق 

اعام فدراسیون فوتبال، لیگ برتر 
امسال از ۲۰ شهریور با حضور 1۲ 
تیم آغاز می شود؛ تعداد تیم ها و 
برنامه ریزی منظم می تواند رقابت ها 
را فشرده و هیجان انگیز کند و امیدها 
را برای برگزاری لیگ بدون حواشی 

سال های گذشته افزایش دهد.
یکی از نکات برجسته لیگ امسال ورود 
باشگاه استقال تهران به فوتسال زنان 
است؛ تیمی که سال ها حضورش در این 

رقابت ها در حد شایعه بود. با تغییرات 
کادر فنی و انتخاب سرمربی آینده، 
انتظار می رود حضور این برند بزرگ 
توجه رسانه ها و عاقه مندان را بیشتر 
جلب کرده و انگیزه تیم ها را بالا ببرد.
همچنین فدراسیون فوتبال تصمیم 
گرفته قهرمان لیگ را به جام کافا 
اعزام کند؛ اقدامی که پیش از این 
سابقه نداشته و می تواند انگیزه تیم ها 
را برای رقابت افزایش دهد. حضور 

در چنین تورنمنت هایی عاوه بر 
ارتقای سطح فنی بازیکنان، به شناخته 
شدن فوتسال زنان ایران در سطح 

بین المللی نیز کمک خواهد کرد.
لیگ برتر زنان همواره بستری مناسب 
برای ظهور استعدادهای جوان بوده 
است؛ بازیکنان زیر ۲۰ سال با حضور 
در این رقابت ها تجربه لازم برای حضور 
در تیم ملی و مسابقات بین المللی 
را کسب می کنند و این امر نقش 

حیاتی در تربیت نسل آینده فوتسال 
زنان دارد.

با توجه به شرایط موجود، فصل جاری 
لیگ برتر می تواند نقطه عطفی در 
تاریخ فوتسال زنان ایران باشد؛ فصلی 
با انگیزه بیشتر، حضور برندهای بزرگ 
و فرصت های بین المللی که مسیر 
توسعه این رشته را هموارتر خواهد 

. کرد

لیگ برتر فوتسال ایران
شور تازه و فرصت های بین المللی

زوم روی لیگ

شهناز یاری امروز رسماً با استقال 
به فوتسال ایران بازمی گردد. یاری که 
سابقه هدایت تیم ملی و همچنین 
قهرمانی با تیم نامی نو در لیگ برتر را 
در کارنامه دارد، پس از سال ها دوری، 
این بار با پیراهن آبی، سامی دوباره به 

لیگ برتر ایران می کند.
روی  او  ایران،  لیگ  از  دوری  دوران  در 
و  نشست  عراق  ملی  تیم  نیمکت 
توانست با آن تیم به قهرمانی غرب آسیا 
برسد؛ موفقیتی که نشان داد دانش و 
توانایی های فنی اش فراتر از مرزهای 
ایران است. بازگشت او به لیگ برتر اما 
داستانی متفاوت دارد. استقال در ابتدا 
به دنبال شهرزاد مظفر بود؛ مربی ای با 
سابقه حضور در تیم ملی ایران و کویت 
و شناخته شده در سطح آسیا. اما درست 
در بزنگاه، فدراسیون فوتبال ایران مظفر 
را برای هدایت تیم ملی در اولین دوره 
جام جهانی فوتسال زنان انتخاب کرد؛ 
انتخابی که معادلات استقال را به کلی 

تغییر داد و آبی پوشان را به سمت یاری 
سوق داد؛ گزینه ای که نه تنها جایگزین 
ساده ای نیست، بلکه می تواند استقال 

را در مسیر قهرمانی قرار دهد.
حضور یاری در استقال صرفاً یک 
او  بازگشت  نیست؛  ساده  انتصاب 
می تواند رقابت های لیگ برتر فوتسال 
بانوان را با حضور این مربی و البته تیم 
استقال هیجان انگیزتر از همیشه کند. 
با این انتخاب، آبی ها پیش از آغاز 
فصل، خود را در ردیف مدعیان اصلی 
قهرمانی قرار داده اند. از طرفی، لیگ 
امسال درست در آستانه جام جهانی 
برگزار می شود و نگاه های زیادی به 
عملکرد تیم های باشگاهی معطوف 

بود. خواهد 
در حالی که قرار بود یاری در چند روز 
اخیر قرارداد خود با استقال را امضا کند، 
به دلیل مشغله کاری تاجرنیا، سرپرست 
مدیرعاملی باشگاه، این موضوع به تأخیر 
افتاد. حالا طبق شنیده ها، امروز رسماً 
از این مربی رونمایی خواهد شد. شهناز 
یاری با ورود به استقال می داند این 
قرارداد تنها یک همکاری ساده نیست؛ 
این بازگشت می تواند نقطه عطفی در 
کارنامه او باشد و بی تردید فرصتی است 
تا بار دیگر توانایی های خود را در ورزش 

ایران به رخ بکشد.

از شهناز یاری امروز رونمایی می شود

خیز استقلال برای قهرمانی


